

elzsidó
származik
szemében
atkát sem ér.
égi hatóságok
ég, hogy a leg-
ia és Chebron
lált fegyverek
a legnagyobb
oznak, amelyek
terroristák
k. Ez a tény
tal, hogy a fel-
ör-banda nagy-
okat készítet

házat
terroristák

traktorállomá
an.
tött öt ház kö-
alu két much-
ulajdona volt,
a község más
arabot hétfőn
miután beval-
egítségét nyúj-
ch tagjainak.
terroristákat
t élelemmel és

TA
vetet
mint valaha”
kbeli előírások
a klasszikus
aciában elkép-
yszerre több
gad kollektive
Igy történt
mikor Jicchák
India, Szom-
ma nagyköve-
nyújtotta át

alamennyi új
viden elbeszél
Európában,
szokásos üd-
helyett az el-
veretekkel csak
serél ki. Az
rámutatott
raél polgárai
son elnök Iz-
nélyes jóindu-
ben értékelik.

dött
zi, hogy Észak
tkező hat hé-
néretű offen-
ni, de nincse-
ve arról, hogy
ennek legfőbb

övelség
se
UPI). — A
munista ta-
angu határo-
t, amely sze-
vége előtt
munista csúc-
kell tartani
közölték
rások. A hi-
zat csak azt
konferencia

értekezlet be-
ma nyílik
a Varsói
kezlete, ame-
kommunista
lesznek je-

nap
ta
sorsolás
es sor-
Mifá/
isznál

אורי הילני (מזרח חדש)
עמון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגנת
הערכת ד"ר נ. מרטון
העורך האחראי דוד ש
המ"ל: מורה חדש בע"מ ת"א תנ"ב 7

חמישים
FÖSVEZÉSI ÉVFOLYAM
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Feladószerkesztő: SCHÖN DEZSO
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv
Hanegev 7. — POB 831.
Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: **המיסד והעורך הראשון**
Dr. MARTON ERNŐ מרטון ז"ל

VIZSGALÓBIZOTTSÁG NOVOTNY ÜGYÉBEN
Prága. (IFP). — A cseh-szlovák hatóságok vizsgálóbizottságot neveztek ki amirek valódiságának megállapítására, hogy valóban a hadsereg segítségét akarta-e igénybe venni Antoni Novotny elnök, személyes biztontsága megvédésére a kommunistáktól a központi ülésén, amikor titkári tisztségéből elmozdították.
Praslik tábornok, a hadsereg egykori politikai vezetője közölte a határozatot a prágai egyetem orvosi fakultása diákvezetésével. A csehszlovák ifjúságok lapja azt írta, hogy a prágai páncélos divíziót mozgósították az ülés idején.

Elveszettnek nyilvánították a Dákárt és legénységét

Dáján a Kneszet rendkívüli ülésén, mint kormányhatározatot jelentette be, hogy a Dákárt és legénységét hivatalosan is eltűntnek tekintik — Eskol miniszterelnök a minisztertanácson, Luz házelnök a Kneszet ülésén parentálták el a hősi halottakat

Izrael népe gyászol: siratja a Dákár tengeralattjáró 69 tengerészkatonaát, akik az állam biztonságáért és megerősítéséért folytatott küzdelemben estek el.
Jóllehet már egy hónappal ezelőtt, amikor beszüntették a kutatási akcióit és a Dákárt eltűntnek nyilvánították, feladtuk annak reményét, hogy a 69 tengerészkatona közül bármelyik is élve fog majd előkerülni, mégis mindannyiunknak szívében nyilatott, amikor Mose Dáján tábornok, hadügyminiszter szerdán a Kneszetben bejelentette: a Dákár tengeralattjárót hivatalosan is elveszettnek és legénységét halottnak nyilvánítjuk.

A bejelentés nyomán a hadi tengerészet megbízottai szerdán reggel felkeresték a tengereszkatonák hozzátartozóit és tudomásukra hozták a gyász hírt. Ugyancsak közölték velük, hogy a katonai főnökök döntésének meg-

AZ IZLETES "TELMA" LEVESEK NYEREMÉNYEKET HOZNAK! ÖNNEK



A 8. NYERTES.
Aviva Katvan, Haifa, Ehud utca 9. alatti lakos tökéletes Philips televízió készüléket nyert a pénteken, 1968 március 1-én lefolyt sorsoláson.
Ezen kívül további résztvevők 100 díjat nyertek. A nyertesek neveit rövidesen közzéteszik az újságokban. A nyereményeket postán hazaküldik a nyerteseknek.
Már csak két Philips televízió vár a nyertesekre a „Telma” levelek akciója keretében.
Őn is nyerhet a jövő pénteken, 1968 március 15-én!

Küldje be a Blue Band „Telma” címére, Mifrátz Haifa, P.O.B. 10010 két „Telma” leveles dobozának fedelét, vagy a „Telma” tyúklevés 6 üres zacskóját, vagy a „Telma” tyúklevés kocka 6 üres csomagolását írja rá az egyikre 4 „Telma” készítő névvel.
„Telma” levelek választéka rendelkezésére! Finom, hagyományos ízű levelek!

EGÉSZSÉGÉRE! SOK SZERENCSET!



séges gyászát a Dákár tengeralattjáró elvesztése felett. Mose Dáján hadügyminiszter a Kneszet fél 1 órai rendkívüli ülésén az államelnök, a miniszterek, a képviselők és nagyszámú közönség jelenlétében közölte, hogy mély fájdalomra és igaz sajnálatára a kormány előzőleg megtartott minisztertanácsai határozata alapján bejelent, hogy a Dákár tengeralattjáró és legénységének valamennyi tagja elpusztult. Dáján hadügyminiszter a Kneszet szószékéről fejezte ki a kormány

A gázai sávbán és a Szináj-félszigeten eltörölték a halálbüntetést

Mota Gur ezredes rendelete értelmében nem kötelező többé a halálbüntetés súlyos bűnözés esetén.
A gázai sávbán és a Szináj félsziget övezetében gyakorlatilag eltörölték a halálbüntetést. Ezt jelenti az a rendelet, amelyet Mordecháj (Mota) Gur ezredes, az övezet katonai kormányzója írt alá. A rendelet kimondja, hogy súlyos bűnözés esetén nem lesz a jövőben kötelező halálbüntetés kiszabása, amint ezt a mandátárius büntetőtörvénykönyv alapján ítélkező polgári bíróságok egyetlen büntetésként kötelesek voltak kiszabni. Gur ezredes ren-

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára részben felhős idő várható helyi esőzésekkel. Mai maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 12, Tel-Aviv 18, Haifa 16, Afula 16, Beér-Séva 18, Ejlát 23 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága feleségem, anyánk, testvérünk

FOGL REZSIN, szül. Gerő
Párdész Cháná — Temesvár

nincs többé. Temetése ma, 7-én 3 órakor lesz a párdészchánai temetőben.
Gyászolják: férje: Jenő, gyermekei: Zsuzsi, Vera, Robi és testvérei.

Szeretett férjem, édesapám, testvérünk, rokonunk

STERN ALADÁR
Arad — Kirjút-Ono

68 éves korában elhunyt.
Temetése ma, március 7-én, délután 2 órakor lesz a körzeti temetőben, (Cholon-Bát-Jám).
A GYÁSZOLO CSALÁD

Szeretett édesanyánk, nagyanyánk, dédanyánk

BERNSTEIN BERTA
Ujpest — Cholon

elhunyt. Temetése ma, március 7-én, délután 2 órakor lesz a körzeti temetőben (Cholon-Bát-Jám).
A GYÁSZOLO CSALÁD

Izrael kormánya
gyászolja a hadiflotta hajója, a **DÁKÁR**
katonáinak elvesztését és résztvesz a családok mély bánatában, akik drágáikat siratják.

A CÁHÁL
meghajtja zászlóit a hadiflotta hajója, a **DÁKÁR**
személyzetének emléke előtt és részvétét fejezi ki a családoknak.
A VEZÉRKAR

HIREK

ELOFIZETESI DÍJ:
HAVONTA 9.— Ft.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:

Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010.
JERUSALEM:
Erdős, tel. 24723
d. u. 4-6 közt.
Landau
Kores-u. 12., vagy
Jánaj-u. 12., (Binján Gád)
Tel. 26046.

— **Légóltalmi sziréna-próba.** Ma, csütörtökön légóltalmi szirénapróbat tartanak az ország északi részében: Haifa, Kirját Motzkin, Kirját Átá, Kirját Chajim, Kirját Bialik, Kirját Jám, Tirá, Jokneám, Jagur és Neser területén. A szirének 2 perces egyenlő hangmagasságú jelzést hallatnak. Valóságos riadó esetén a jelzés váltakozó hangmagasságú szirénabugás.

• **TOZSDEI ARON VESZUNK!** Milve Bitachon, Milve Kilitá könyveket. „Baneli”, Tel-Aviv, Herzl 7.

— **Városi közlöny Kelet-Jeruzsálemben.** Jeruzsálem városi tájékoztatói osztálya kéthetenként arabnyelvű tájékoztatói füzetet ad ki kelet-jeruzsálemi lakosok számára. A közlöny a város tevékenységével kapcsolatos információkat tartalmazza.

• **KERESEK TANUT,** aki igazolni tudja, hogy férjmentől, Deutsch Teodortól elkobozták az ékszerket 1944-ben Auschwitzban. Özv. Deutschné, Breuer Gizella, Bné-Brák, R. Akiba u. 35.

A jövő héten, kedden megjelenik az **ÉLI COHENRŐL** szóló könyv.

UTAZÁSOK

ROMÁNIÁBA

repülővel, hetenként kétszer
14 nap, 21 nap, 31 nap, 40 nap,
549.— Ft., + 66 \$ + 3,50,
a közismert romániai

PASATEANU

úrnál, a dr. Hurwitz Irodában,
T.A., Jehuda Hálév-u.
43., tel. 621351.

Az ONT „Carpati”

hivatalos képviselője.

— Véget ért egy újabb stewardess tanfolyam. Kedden befejeződött az El-Al újabb, egyhónapos stewardess tanfolyama, amelyen 17 „légikisasszony” vett részt. Ez volt egyben az első olyan stewardess tanfolyam az El-Al történetében, amelyet valamennyi résztvevő befejezett és nem volt szükség, hogy bárkit is szelektáljanak a tanfolyam ideje alatt. A tanfolyam záróünnepségén Mordecháj Ben Ari, az El-Al vezérigazgatója átnyújtotta a végzett stewardessoknak a képesítésüket jelző repülőszárnyakat és egyben közölte, hogy az elkövetkező hónapokban további két újabb tanfolyam indul stewardesské kiképzésére.

WEISZ CHAJÁ és JISZRAÉL

nagy szülőknek

ZELDMANN TOVA és JICCHÁK

szülőknek

unokájuk, kislányuk

megszületése alkalmából szívből gratulál

Az **UJ KELET**

Drága édesanyánk, nagyanyánk

SAFIR MÖRNÉ

született Mannheim Flóra

Budapest — Haifa

72-İK SZÜLETÉSNAJÁRA

kívánunk sok boldogságot és hosszú életet.

Fia: Bandi, menyé, Klári,
unokái: Zsuzsanna és Marianna

Uj Kelet 1968 III 7

— **Ma hirdetnek ítéletet a Málchi-perben.** A jeruzsálemi törvényszék hármastanácsa ma, csütörtökön délelőtt fél 12-kor hirdeti ki az ítéletet Eliezer Málchi bíró megvesztegetési perében. Az ítéletet hozó törvényszéki hármastanács elnöke Cvi Ali Becker, míg tagjai J. Kohen és M. Kohen törvényszéki szavazóbírák.

* **Jaszkovits Ilonkának,** Kirját-Gát, sok boldog születésnapot kíván, 120 évig együtt, szerető férje: Sanyi.

MA MEGJELENT



FRISS SZÁMA

A tartalomról: **DANZIG HILLEL:** Budapest és Bukarest. — **PALDI JEHUDA:** A mérlegen: Izráél jövő nemzedékének arculata. — **ENOS HÁGAR:** A „Kényszeresimáta” rendező. — **NOVÁK ÉVA:** A Haifai Színház új izráeli darabja. — **WEISZ RESKA** (Ungvár—Johannesburg): Johannesburgi levél. — **Bel- és külföldi érdekes riportok és képes híradó.** — Berlinben megint égetnek. — Német ember találta fel a rádár? — Londonban hej — olyan nagy a csend, hogy az izráeli azt hiszi — meg-süketült. — **Harc apa és fia között a trónért.** — Egy zsidó bank bukása Németországban. — **ALLANDÓ ROVATAINK:** A világ négy sarkából. — **A Hét krónikája.** — **Dántól-Ejlátig.** — **Olé-Tanácsadó.** — **Keresztretjévény.** — **Humor.** — **Film-Színház.** — **Horoszkóp.** — **Érdekes női oldal.**

Minden kioskban kapható!

— **Arab utazási-irodavezetők a Gáilban.** Kelet-jeruzsálemi, judeai és somroni utazási-irodavezetők 35 tagu csoportja tesz négynapos látogatást a Gáilban. A kirándulást a turisztikaiügyi minisztérium szervezte.

— **Kirabolták és megerősakolták az utcalányt.** A tel-avivi törvényszéken tegnap kezdődött meg a Hatikva negyedben lakó három fiatalember bűnpere, akiket az ügyészség azzal vádol, hogy kirabolták és megerősakolták egy prostituáltat. A három vádlott a következők: Mauricio Hárári (19), Mordecháj Lariách (18) és Jicchák Hárári (26), akik tagadták a vádakot. Az ügyészség szerint tavaly januárban Jicchák Hárári elrejtette a két másik vádlottat tenderének hátsó részébe, majd a natanjai országúton Tel Báruchnál felvette a „kliensre” várakozó lányt, akinek 20 fontot fizetett szolgáltatásért. Miután Jicchák Hárári nemi kapcsolatot folytatott a lánnyal, hirdelen előugrott a tenderben hátul elrejtőzött két másik fiú, akik rávetették magukat a lányra és ütlegelések, fenyegetések közepette mindketten megerősakolták. Ezen kívül kényszerítették arra is, hogy visszaadja a 20 fontot és elrabolták tőle retiküljét, amelyben 50 font volt. A tárgyalást elhalasztották bizonyító eljárás lefolytatása végett.

Csoportos repülések
Romániába!
Hetenként kétszer.
546.— FONT
(új oléknak 416 font)
+ 66 dollár elszállásolásra
„CITOUR”
Tel-Aviv, Brenner 2.
(Allenby sarok)
Tel.: 625959, - 611755
Magyarul beszélünk.

— **Csak egy szerv foglalkozik akadémikus-olék ügyeivel.** Ch. Lévy-Kocháv munkügyi államtitkár bejelentette, hogy mostantól fogva csak egyetlen hatóság, a Foglalkoztatási Szolgálat mellett működő „Akadémikus dolgozók hivatala” foglalkozik akadémikus-olék elhelyezésével. Erre azért volt szükség, mert a multban több testület hatáskörébe tartozott ez az ügy, ami konfliktusokat okozott.

— **A Mágén Dávid Adom önkénteseinek kongresszusa.** A Mágén Dávid Adom önkéntesei Kfár Szabán tartották országos kongresszusukat. A szervezet 62 kirendeltségét 400 delegátus képviselte, beleértve kisebbséghez tartozó iakosokat is. A napirenden az önkéntes tevékenység kibővítésének ügye szerepelt. A kongresszus alkalmából dr. J. Kot, a Mágén Dávid Adom végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket.

WIZO —
Kirját-Motzkin
RAV KUK UTCA 82.
Vasárnap, márc. 10-én,
este 8-kor, nagyszabású
PURIM-EST
G. Gáti Julianna
énekesnő fellépésével.
Zongorán kíséri:
A. SAWADY.
Házilasszonyok:
Adler Márta, Galanda
Lenke, Szekulesz Olga,
Vértes Lili.
TANCSÉNYE
OLCSÓ, DUS BUFFÉ.
Tagokat és vendégeket
szívesen látunk.

Gyakorlott
felszolgáló/nőt
keres

„HÁMOZÉG”
T.-A., Dizengoff 128.

— **Cvi Millstein kiállítás.** A tel-avivi múzeum „Dizengoff-épületében” nagyszámú meghívott közönség jelenlétében kezdte este nyílt meg Cvi Millstein festőművész kiállítása. Millstein 12 évi külföldi tartózkodás után tért vissza Izráelbe. Időközben New Yorkban, Washingtonban, Genfben, Brüsszelben és Párizsban tartott önálló kiállítását. A mostani kiállítás, amely egy hónapig marad nyitva, a művész 75 munkája látható.

— **Az „éber tanuló” gyanúsított lett.** A tel-avivi járásbírósnak tegnap ötnapos letartóztatási végzést bocsátottak ki Gabriel Jefet fiatalember ellen, akit azzal gyanúsítanak, hogy két gyermekkel együtt megpróbálta kirabolni Azárjá Barzeláj 65 éves férfi kioskját. Jefet, aki a Hatikva negyedben lakik, megjelent a rendőrségen, hogy jelentse a kiosk feltérési kísérletét. Nyilvánvaló, hogy így akart magának alibit szerezni. A kiosktulajdonos a mult pénteken hajnalán 5 órakor zajra ébredt és az utcára kimenve Jefetbe ütközött, aki azt mondotta, hogy „éppen arra járt és látta, amint két gyermek megpróbál betörni a kioskba.” Jefet ezzel nem elégedett meg és a rendőrség jelentkezett tanuvalomással is. A kihallgatás során merült fel az a gyanu, hogy tulajdonképpen a „jó polgár” volt a betörő, aki miután a kiosktulajdonos megzavarta, hirdelenében csatlakozott a „keresőkhöz”, hogy alibit igazolja.

Tekoa visszautasítja a muzulmán szenthelyek „meggyalázási” meséjét

Memorandumot juttatott el U-Tanthoz a jordániai hatóságok húszéves garázdálkodásáról a zsidó szenthelyeken Jeruzsálemben. (Az Uj Kelet tudósítójától). — U Tant főtitkárhoz benyújtott jegyzékében Jozsef Tekoa, Izráél UNO delegációjának vezetője egyértelműen visszautasította a jordániai kormány jegyzékében hangoztatott ama vádjait, amelyek szerint Izráél megszenteltélni Jeruzsálemben és annak környékén a muzulmán vallási kegyhelyeket.

Tekoa leszögezte, hogy az igazság éppen az ellenkező oldalon van, mert Jordánia húszéves uralma alatt galádul bánt a szenthelyekkel és a többi között a zsidóság számára elsőosztályú kegyhellyel, a Nyugati Falal is. Visszautasította Tekoa még azt a vádat, amelyet Jordánia a kelet-jeruzsálemi lakásépítésekkel kapcsolatosan emelt. Izráelnek valóban szándékában áll Kelet-Jeruzsálem benem épített területein lakásokat építeni, de ezek a lakások

SÁZÁR ELNÖKNEK nincs ellenjelöltje

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jiszráél Kargmann képviselő, a parlament koalíció elnöke benyújtotta tegnap a házelnöknek 35 képviselő aláírásával Zálmán Sázár újbóli megválasztására vonatkozó indítványát. Az államelnök megválasztását ajánló képviselők sorában a Rákách és Uri Ávnérin kívül a parlament valamennyi koalíciós és ellenzéki csoportja képviselve van.

A választást március 26-án fogják megtartani. Minthogy ellenjelölt állításához 10 további aláírásra volna szükség és tekintettel arra, hogy a Rákáchnak és Uri Ávnérinek együttesen sincs ennyi képviselője, Zálmán Sázár ellenjelölt nélküli újbóli megválasztása biztosítva van.

— **Szefárd diákok ösztöndíja.** A szefárd törzs jeruzsálemi központi bizottsága a napokban 40 ezer font összegű ösztöndíjat osztott ki 200, arra méltónak talált tanuló között. Az ösztöndíjak között vannak egyetemi hallgatók, közép- és szakiskolát végző tanulók, valamint jesivánövendékek.

WIZO — NATANJA
Hétfőn, márc. 11-én,
este 8 órakor
JICCHAK CHUM
bemutatja 300 felvételét a

„Golántól a Tirán szorosig”
Költséghozzájárulás: 1.50
Mindenkit szívesen látunk

— **Kínai zarándokok érkeznek.** Mintegy 150 főből álló Hong-Kongban élő kínai zarándokcsoport táviratilag összeköttetésbe lépett az egyik tel-avivi utazási irodával, melyet felkért, szervezzen meg számukra izráeli látogatást. A zarándokok, akik Olaszországba tartanak, május 30-án érkeznek az országba. A közeli hónapokban Japánból, Szingapurból és Ceylonból is érkeznek turistacsoportok.

MICHAELI ESZTER (Ibi)
munkatársnőnknek, férje
Micháeli Dávid Ernő
elhunytával
fájdalmában osztozunk és ezúton fejezzük ki
őszinte részvétünket.
BUSINESS DIARY, Haifa
dolgozó

Sétahajózás a Holt-tengeren

A közeli napokban sétahajózást rendeznek a Holt-tengeren. Haifáról már útnak indult a 90 személyes sétahajó, amely Ejn Gedától indulva, Mászadá partját érintve, Ejn Páscháig halad. A kikötő-pontokon mólókat építenek, ahol a kirándulók fűrődhetnek, megtekinthetik a történelmi nevezettségű helyeket. A sétahajózást Ejn Gedi kibuccal közösen Támár körzeti tanácsa kezdeményezte.

NEM KERÜL VOLT RAFL-TAG a Munkapárt akadémikus osztálya élére

Az Izráeli Munkapártban, melynek belső szervezése most folyik, egyelőre nem történt megállapodás arról, hogy ki legyen az akadémikus osztály főnöke. A volt Ráfi tagok Bergmann professzort javasolták, a pártvezetőség azonban, a párt-szerint elutasítja ezt a javaslatot, minthogy az előzetes megegyezés értelmében ezt az osztályt nem a Ráfi volt emberei fogják vezetni. Maguk a volt Ráfi tagok is elismerik, hogy „nem járnak nekik az osztály”, azonban Bergmann professzort, az ország egyik legtekintélyesebb tudósának tartják és ezért vélik alkalmasnak az osztály vezetésére.

A Munkapárt vezetőségi ülésén közölték a frakció megbízottjaival, hogy a volt Máj

AMERIKA NEM GYAKOROL SEMMIFÉLE NYOMÁST IZRAÉLRE

A külügyminisztérium cáfolja és „teljes lehetetlenségnek” minősíti a New York Times jelentését

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügyminisztérium szóvivője kijelentette tegnap, hogy a levélről szóló hír alaptalan és hogy Amerika semmilyen nyomást sem gyakorolt Izráelre álláspontra a megváltoztatását illetően. Kétségtelen — mondották Jeruzsálemben, — hogy Izráél és Amerika között állandó kapcsolat van az időszaki közlekedési kérdésekben. Amerikai részről a kapcsolatok keretében többször is kijelentették, hogy Washington kitar a Johnson által meghirdetett öt alapelve mellett, vagyis hogy a válság az érdekelt felek közötti közvetlen kapcsolat keretében oldható meg. Amerika semmilyen nyomást sem gyakorolt Izráelre és a tárgyalások felvételére vonatkozó megbeszélések érdemi leg és lényegileg kizárólag Gunnar Jarringgal folynak.

Vita Kirját Tivon csatornázási tervéről

Kalenberg polgármester bírálta a helyi Közéleti Bizottságot, amely ellenzi a munkálatok végrehajtását

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jicchák Kalenberg, Kirját Tivon polgármestere kemény szavakkal illette a tivoni Közéleti Bizottság tagjait, akik szerinte azért ellenzik a kertváros szennyvízvezető csatornázásának teremtését, mert nem akarnak hozzájárulni a terv végrehajtásának költségeihez. Mint megírtuk, a Közéleti Bizottság, amelynek élén Kurt Lévy professzor, a Technion gépészmérnöki fakultásának tanára áll, „irrealisnak” minősítette a tervet, amely egy „nemlétező” 40.000 lakosu vagy szükségleteit szolgálja. (Tivon jelenlegi állandó lak

kossága mintegy 10.000). A fokozatosan (1988-ig) végrehajtandó csatornázási tervnek melyet a közéleti tanács és az összes illetékes hatóságok jóváhagytak, összköltsége 6 és fél millió fontra rughat. Kalenberg polgármester hangsúlyozta, hogy a tervnek ez idő szerint csak az első, legsürgősebb szakaszát hajlják végre és a munkálatok ebben a stádiumban mindösszesen 1 millió 200.000 fontot igényelnek. E szerint a csatornázás utvonala eső nedvgyedek lakóira házanként csak 4—600 font illeték esik (és nem 4000 font, ahogy azt a bizottság állítja).

A tervet — amelyet Ben Cion Kinori professzor csatornázási mérnök szakértő dolgozott ki, — az egészségügyi minisztérium mérnökkel jóváhagyta; az illetékes állam-szabta meg és annak megvalósítását a hatóságok nemcsak egészségügyi okokból de minden további fejlesztés terv alapfeltételként követelik — jelentette ki a Kirját Tivon-i polgármester.

„A V hogyan

„A politikai kísérletek egyiptomi előtt a h...
„Minden...
vennie az

„Az UNO k...
re történt poli...
sek a közleke...
dezésére, ered...
radtak. Így te...
mi nép csakis...
hat. Meg ke...
Viet Kong mó...
kell meghalni...
mondotta Nas...
tomi hadsereg...
latának befeje...
tekhez intézett...
volt az első...
Egyiptomban...
ru óta.

Nasser —
rám jelenti —
ezeket mondo...
vel akarnak...
nünket, azonb...
határozott, h...

Moszkva

Az előké...
A kommun...
66 testvérpár...
szólító határo...
A konferen...
tattak, azért...
jetunio által...
határozat ért...
ban tartják...
Mint ismer...
konferenciáról...
munista párt...
a határozat a...
ja ezeket a p...
képviseletessé...
lágkongresszu...
A megbesz...
szító-bizottság...
amely április...
ten ül össze...
A moszkvai...
napirendjén...
kommunista m...
lis probléma...
majd, így...
mozgalom egy...
erősítése és a...
demokrata ha...
működése az...
leküzdésére”
a hivatalos je...
Ez a kom...

Nem en Maléziába Rotary-klub

Pana ng...
Ben-Dor ügy...
Rotary-klub...
hetett Malé...
jöllehet megk...
Anglia telavi...
gétől. Ben-D...
lógépen érke...
hogy a város...
ban előadást...
határrendőrs...
meg, hogy el...
teret. A re...
kijelentette...
ütlelevében v...
vizum van és...
magyarítani...
tették meg t...
szág terület...
ismerte ugy...
nem tart fe...
kapcsolatokat...
is megakad...
állampolgárok...
muzulmán M...
don akarja...
jó kapcsolata...
szággal. B...
pourba folyta

NASSZER:

"A Viet-Kongtól kell megtanulnunk, hogyan kell meghalni a hazáért"

"A politikai úton való rendezésre irányuló kísérletek nem jártak eredménnyel" — Az egyiptomi diktátor első ízben beszélt katonái előtt a hatnapos háború óta — Fejszál: "Minden hithű muzulmánnak részt kell vennie az Izrael elleni szent háborúban"

Az UNO kezdeményezésére történt politikai erőfeszítések a közelkeleti válság rendezésére, eredménytelenek maradtak. Így tehát az egyiptomi nép csakis katonáiban bízhat. Meg kell tanulnunk a Viet Kong módszerét, hogyan kell meghalni a hazáért" — mondotta Nasszer, az egyiptomi hadsereg nagy gyakorlatainak befejezésekor a tisztjeikhez intézett beszédében. Ez volt az első hadgyakorlat Egyiptomban a júniusi háború óta.

Nasszer — amint az El Ahram jelenti — a továbbiakban ezeket mondta: "Nagy erővel akarunk megálázni bennünket, azonban népünk úgy határozott, hogy kitart és

de. Voltak olyan esetek, amikor polgárok lekopték a katonatisztek, vagy nyílt utcán megverték katonákat, miközben a bírósági tárgyalások folytak a különböző rendfokozatu tiszték ellen. A gyakorlatban ez a jelenlegi tisztök önbizalmát is gyengíti, akik attól tartanak, hogy ilyen sors vár rájuk is hasonló kudarc esetén.

Ami a beszéd politikai vonatkozásait illeti, annak nem tulajdonítanak különösebb fontosságot, mert úgy tűnik, hogy Nasszer csak ki akarta domborítani a hadsereg fontosságát a "jövöbéli problémák megoldását illetően". Nasszer nem azt mondta, hogy nincs kilátás politikai megoldásra, csak azt hangsúlyozta, hogy az eddigi diplomáciai erőfeszítések nem jártak eredménnyel.

Mekka. (—). A mekka-i rádió jelentése szerint Fejszál szaudiai király, az előkelő zarándokok tiszteletére rendezett diszvacsorán "szent há-

borura" szólította fel a muzulmán világot, hogy "felszabadítsák Jeruzsálemet az izraeli hódítás alól."

"Szenthelyeink Jeruzsálemben olyan agresszív áldozatává váltak, amelyhez nem volt hasonló a történelemben" — mondotta a király, aki hozzáfűzte, hogy minden hithű mohamedán kötelessége, hogy ki vegye részét ezen szent helyek védelmében. A továbbiakban a király azzal vádolta Izraélt, hogy az "szörnyű bűnököt követ el a mohamedán szent helyekkel és a mohamedánokkal szemben az általa elfoglalt területeken."

Fejszál szerint a világ közömbösséget tanusít "a törvénytelen hódítással" szemben és ahelyett, hogy kiállna a mohamedánok mellett, olyan hangok hallatszanak, amelyek békés megoldást követelnek. Végezetül azt hangsúlyozta, bizik abban, hogy a jövő évi zarándok-ünnepre "felszabadul Jeruzsálem és a többi Izrael által elfoglalt terület."

Végetért a budapesti kommunista értekezlet

Moszkvában tartják a kommunista csúcskonferenciát

Az előkészítő-bizottság áprilisban ül össze Budapesten — A hivatalos jelentés Romániát a résztvevő államok közé sorolja

A kommunista pártok budapesti konferenciája, amelyen 66 testvérpárt vett részt, kedden éjjel, csúcserkekezletre szülő határozattal, véget ért.

A konferenciát, amelynek tárgyalásai kilenc napig tartottak, azért hívták össze, hogy azon előkészítsék a Szovjetunió által javasolt kommunista világkongresszust. A határozat értelmében a csúcserkekezletet a szovjet fővárosban tartják novemberben, vagy decemberben.

Mint ismeretes, a budapesti konferenciáról 20 ország kommunista pártja távol maradt, a határozat azonban felszólítja ezeket a pártokat is, hogy képviseltesék magukat a világkongresszuson.

A megbeszéléseken előkészítő-bizottságot választottak, amely április 24-én Budapesten ül össze.

A moszkvai csúcserkekezlet napirendjén a nemzetközi kommunista mozgalom aktuális problémái szerepelnek majd, így a kommunista mozgalom egységének megerősítése és a szocialista és demokratá hatalmak együttműködése az imperializmus leküzdésére" — hangoztatja a hivatalos jelentés.

Ez a kommuniké egyéb-

Nem engedték be Maléziába az izraeli Rotary-klub elnökét

Panang (Reuter). Méir Ben-Dor ügyvéd, az izraeli Rotary-klub elnöke, nem léphetett Malézia területére, jellehet megkapta a vizumot Anglia telavivi nagykövetségétől. Ben-Dor tegnap repülőgépen érkezett Panangba, hogy a város Rotary-klubjában előadást tartson, de a határrendőrség nem engedte meg, hogy elhagyja a repülőteret. A rendőrpáncsnok kijelentette, hogy Ben-Dor útlevelében valóban maléziai vízum van és nem tudja megmagyarázni, hogy miért tiltották meg belépését az ország területére. Malézia elismerte ugyan Izraélt, de nem tart fenn diplomáciai kapcsolatokat vele és eddig is megakadályozta izraeli állampolgárok beutazását. A muzulmán Malézia ilyen módon akarja kihangsúlyozni jó kapcsolatát az arab országokkal. Ben-Dor Singapurba folytatta útját.

egyben a párt főideológusa, a zárójelűt előt az mondta: "a szovjet kommunista párt hajlandó vendégül látni a csúcstalálkozó résztvevőit Moszkvában és a Szovjetunió minden töle telhető elkövet, hogy kedvező körülményeket teremtsen a kongresszus munkájához."

Egyébként a zárójelűt csalódást okozott azoknak, akik azt várták, hogy meghatározza a megtartandó

csúcserkekezlet pontos irányvonalát. Ennek oka az, hogy a kommunista táborban mutatkozó ideológiai ellentétek miatt csak az a kevés általános jellegű pont szerepelhetett a hivatalos jelentésben, amelyben az összes kommunista pártok egyetértene.

Az olasz kommunista delegáció, néhány más küldöttség támogatásával azt javasolta, hogy a csúcserkekezletre meg hívják "valamennyi anti-imperialista párt" delegációját; a többség azonban elutasította ezt a javaslatot.

AZ UJ KELET

holnapi számának tartalmából

Barzilay István:
Belügyminisztériumi ügybuzgóság

Danzig Hillél:
Igy alakult ki az izraeli magyar jisiv

Arad Gideon:
Megszegett ígérek Londonban és Budapesten

Schön Dezső:
Szigetlakók egymás között...

Kishont Ferenc:
A pártgyesülésekről

Székely István:
Paul Hörbiger interjút ad

Kardos Jozsef:
Aki nem tud arabusul...

Forrai Eszter:
Interju Hajdu János zeneszerzővel, a chászid dallamvilág kutatójával

Art Buchwald:
Katonák is fizessenek utazási adót!

Ezen kívül új regényünk, a „HOLDSUGAR, A VIETNÁMI LÁNY” első részlete, állandó rovataink, továbbá riportok, cikkek, sok olvasnivaló az

UJKELET

HOLNAPI — PÉNTEKI — SZÁMÁBAN!

Az ujságokból

Különböző terrorcselekmények

(HÁAREC, független polgári napilap). A biztonsági közegek, amelyek az Abu Gos mellett gyilkosság és szabotázsakció ügyében kezdték meg a nyomozást, kézrekerítették az El Fatach embereinek nagy csoportját, közöttük két parancsnokot, továbbá nagymennyiségű fegyvert zsákmányoltak. A biztonsági hatóságok hatékony tevékenysége elismerésre méltó és ismételten bebizonyosodik, ha nem is lehet teljes mértékben meghusítani a szabotázsakciókat és gyilkosságokat, a terrorista szervezetek magas árat fizetnek tetteikért.

Ugyanakkor felmerül a kérdés, hogyan történik, hogy a sorozatos kudarcok ellenére még mindig akadnak a határon túlon emberek, akik hajlandók a terrorista-csoporthoz csatlakozni. Arra lehetett volna következtetni, hogy a halállal, sebesüléssel, fogságbaeséssel végződő összecsapások elriasztják az arabokat attól, hogy terrorisztervezetke szolgálatába lépjenek. Természetesen lehetséges, hogy ezek a terrorcselekmények sokkal veszedelmesebb méreteket öltöttek volna, ha a biztonsági hatóságok nem működnek ilyen sikerrel.

Mindenesetre tény, hogy legfeljebb százakkal és semmi esetre sem ezekkel állunk szemben ezen a téren. Szükséges nacionalizmus — kalandvágygal és merészséggel összekapcsolva —, mindenkor befolyásoltak bizonyos rétegekhez tartozó arab ifjakat és a társadalom periferiáin élő rétegek továbbra is vonzódnak az El Fatach-szerű terror-szervezetekhez.

Egészen más probléma elé állít bennünket a jordán hadsereg. Február 15-ike, a nagy incidens óta, az első esetben, kedden történt meg, hogy jordániai katonák ismét tüzet nyitottak izraeli örjáratra, amely a Jordán nyugati partján haladt. Ha ez az incidens elszigetelt jelenség marad, nem kell eltúlozni jelentőségét, ha azonban folytatódna hasonló incidensek, úgy olyan helyzet alakul ki, melynek súlyát mérlegelnünk kell. Ha a jordániai határ ismét „felhevül”, mérlegelnünk kell, milyen eszközökkel segítsük elő ismételt „lehűtését”.

A jordániaiak nem tanultak

(HAJOM, a Gáchál lapja). Világos, hogy nem tanultak abból a leckéből, amelyben az izraeli hadsereg részesítette őket február 15-én. Husszein behódolt minisztereinek és visszariadt attól, hogy megfékezze reguláris csapatai és a terrorista-bandák közötti teljes együttműködést. Az is lehetséges, hogy ez nem áll módjában. A hadsereg fentemlített ellenakciója után, a vezérkari főnök azt mondta: „Tartogatunk még tarsolyunkban különböző módozatokat, amelyekkel fellépethetünk a jordániaiak ellen. Ha nem értik meg ezt a célzást, úgy módunkban áll drasztikusabb lépéseket is tenni.” Ha Jordánia nem szünteti be elvetendő magatartását, úgy nem kell sokáig várnia arra a reakcióra, amelyre a vezérkari főnök utalt.

Egy korszak vége és új korszak kezdete

(DAVAR, — a Hiszadrut lapja). — Évek óta éles kritikával illetik a Cionista Világszervezet tevékenységét. Azok is, akiknek az a nézetük, hogy a Cionista Világszervezet az állam megalakulásával sem veszítette el jelentőségét, — hangoztatják, hogy a Cionista Világszervezet vezetősége nem állta ki a próbát a nagy napokban. Izrael állama fennállásának második évtizedében a Világszervezet a tehetetlenség jeleit mutatja. Vezetősége beírta azzal az új „cionista” programmal, amely hamis párhuzamot von Babel és Erec Jisráél között; mintha még mindig meglennének azok a kulturális-vallási feltételek, amelyek nemzedékeken keresztül két központot biztosítanak Izrael népe számára. A Cionista Világszervezet vezetőségének nem sikerült átlátnálni a galui zsidóságába a cionizmus személyes megvalósításának szükségességét, nem ápolta az alijja jelentőségének tudatát — különös tekintettel szomszédaink számbeli fölényére és a betelepítésre váró területekre. Nemcsak, hogy nem szorgalmazta a tömegeljárást, de nem is segítette kellőképpen cháluci szervezetek létesítését a galutban. Ez a cionista vezetés Náchum Goldmann személyében jutott kifejezésre. Nincs szándékunkban lekicsinyelni személyét. Erdemileg bekerültek népünk történelmébe; azonban széleskörű tevékenysége nem segítette elő, hogy munkáját a lényegre összpontosítsa.

Ez a helyzet nem folytatódhat tovább. Ha dr. Goldmann hajlandó olyan cionista mozgalom élén maradni, amely Izrael államát az egyetlen központnak tekinti a zsidó nép fennmaradásának biztosítása szempontjából, ha módjában áll olyan cionista mozgalom élén maradni, amelynek lényege az alijja — úgy van értelme, hogy továbbra is a Cionista Világszervezet elnöke maradjon. Ha azonban minden a régiiben marad, helyesebb leváltani a Cionista Világszervezet vezetőségét, hogy mindenki előtt világossá váljék: változásra van szükség a Cionista Világszervezet tevékenységében.

A belügyminisztérium felesleges rendelkezései

(AL HAMISMAR, — a Mápám lapja). Erthetetlen, mi készítette a belügyminisztériumot arra, hogy éppen most adja ki jogi-procedurális intézkedéseit az elfoglalt országrészekkel kapcsolatban, amelyeknek nem tekintenek többé „ellenséges területnek”. Legjobb tudomásunk szerint semmiféle olyan rendkívüli esemény nem történt, amely indokoltá tette volna ennek a rendelkezésnek feltétlen szükségességét.

Mentegetőzésre kényszerültünk — teljesen feleslegesen. Szerencsénk, hogy az izraeli magyarázatot általában elfogadják a baráti államok. Mindenesetre a belügyminisztériumnak ebből az elhamarkodott, megfontolás nélküli cselekedetéből levonhatjuk a tanulságot a jövőre nézve, hogy ne ismétlődjenek hasonló esetek, amelyek megnehezíthetik amúgyis súlyos helyzetünket a politikai küzdelemben.

Hacsek és Sajó a közvetítő tárgyalásokról

Hacsek: Végre ismét látom. Már egészen komolyan azt hittem, hogy megharagudtam rád a multkor.

Sajó: Most legszívesebben csak legyintenek egyet.

Hacsek: Na miért nem legyint?

Sajó: Mert a mi beszélgetésünkben nekem mindenre választ kell adnom, egy néma legyintést, hogy nyomnak le...

Hacsek: Pedig már biztosra vettem, hogy kizárólag közvetítőkké fogunk tárgyalni, mint az arabok. Mondja milyen az?

Sajó: Mi hogy milyen?

Hacsek: Az ilyen közvetítőkkel való tárgyalás. Jár nekik valami százalék?

Sajó: Miről beszél maga szerencsétlen?

Hacsek: Most miéért teszi magát, hogy nem tudja, miről van szó? A hír szerint valahol a Cipruson, esetleg Nicosiában összeülünk az arabokkal. Mindenki más szobában és a közvetítők útján tárgyalunk. Mi a törvényes közvetítői százalék?

Sajó: Remélem legalább 10 százalék, mert azon alul majd nem találunk közvetítőt.

Sajó: Nem találunk, te gazember, nem találunk.

Hacsek: Jó, jó most miért van oda? Megint mondtam valamit, ami nem odaillo?

Sajó: Hát maga feleszű, először is ezek nem üzleti közvetítések, itt nincs százalék.

Hacsek: Milyen kár... Mennyivel szívesebben csinálná az a Jarring, ha tessen fel, azt mondanék neki, hogy nézd Gunnár, itt van neked a tisztességes haszon, izé...

Sajó: Hagyja abba, mert megölöm, Hacsek a maga butasága minden rekordot megdönt.

Hacsek: Végre egy rekord döntés Izraelbe, akkor még kiküldhetnék az olimpiára.

Sajó: Miért?

Hacsek: Mert semmiben nem érzük el a szintet és nincs sok keresni valónk Mexikóban, akár — maga szerint — Gunnár Jarringnak ezen a közvetítésen...

Sajó: És én mindig beugrom magának... Akarja, hogy megmagyarázzam a közvetítést vagy nem?

Hacsek: Persze, hogy akarom, micsoda kérdés ez? Pedig nekem is van elképzelésem.

Sajó: A maga elképzelései. Tiszta ürület, hogy azt gondolja, közvetítői díjért akarják a békeközvetítést létrehozni.

Hacsek: Hagyja csak el Sajókám, már volt rá eset.

Sajó: Milyen eset, maga ütődött, milyen eset?

Hacsek: Hogy valaki közvetített és azt mondta, nem jár neki semmi és a végén a feleknek alig jutott valami.

Sajó: Milyen közvetítés volt az?

Hacsek: Ne kérdezze, Sajókám, mert megint dühöngeni fog.

Sajó: Követelem, hogy megmondja, milyen közvetítés volt?

Hacsek: Egy lakást közvetítették le.

Sajó: És ezt maga összehasonlítja a közöttünk és az arabok között való békeközvetítéshez?

Hacsek: Nézze, a felek itt is haragban voltak, szidták egymást és a megbízottnak nehéz dolga volt... Ide-oda szaladgált.

Sajó: Ugy, még megbízott is volt.

Hacsek: Hát persze, az uno...

Sajó: A lakáseladásra az UNO jelölte ki a közvetítőt?

Hacsek: Hagyja, hogy befejezzem a mondatot, mondom, az unokák nagyon odavoltak és ők adták át a közvetítőnek, hogy fejeződjék be már a sok herce-hurca.

Sajó: Hacsek, könyörgöm, beszéljünk másról. Hagyja a

politikát, mert időnek előtte sirba visz.

Hacsek: Ezt nem szeretném.

Sajó: Nem, úgye?

Hacsek: Semmi esetre sem. Ha minden kötél szakad és dolgoznom kell, sírásó semmi esetre sem lennék.

Sajó: Szóval, csak ezért nem?

Hacsek: Főleg. Ha már mesterséget választanék, csak közvetítőnek csapnék fel.

Sajó: Ne kezdje, ez a téma be van fejezve, slussz!

Hacsek: Jó, csak engedje meg, hogy ezt még elmondjam. En mégis igérnék valamit ennek a Jarringnak.

Sajó: Ennek nem lehet igérni semmit. Van magának fogalma, hogy milyen egy tekintély, ez az úr?

Hacsek: Ne mondja, és közvetítéssel foglalkozik?

Sajó: Miért ne? Mi van abban?

Hacsek: Ez a gálutban olyan lenézett foglalkozás volt, pláne ennyit utazni.

Sajó: Gunnár Jarring nagy tiszteletben álló, magas végzettségű úriember, diplomata és szava van a világ népei előtt.

Hacsek: Ez mind rendben van, csak a cég, akit képvisel, gyenge egy kicsit.

Sajó: Micsoda cég?

Hacsek: Hát az UNO!

Sajó: Ha megpukkad, akkor is rendben lesznek ezek a tárgyalások.

Hacsek: Miért pukkadnék meg? Az egész vagyonomat erre bázíroztam.

Sajó: Hogyan?

Hacsek: Számítok a nicosiai tárgyalásokra és arra, hogy majd nem ülnek egy szobában a zsidó és az arab delegátusok és az UNO emberei szaladgálnak közöttük. Attértem a sógorommal együtt a görkorsolya gyártásra. Tudja milyen kereslet lesz ebben?

Sajó: A görkorsolyában? Hacsek: Hát persze, gyalog csak nem szaladgálnak majd ide-oda.

Sajó: Mít gondol, hányan szaladgálnak a közvetítők közül? Maximum ötven-hatan. És erre rendez be maga egy gyárat?

Hacsek: Állami kölcsönnel? Na, hallja! Különben is sok görkorsolya kopik majd el, amíg a tárgyalások eredmény nyel járnak.

Sajó: Ilyen pesszimista? Hacsek: Szó sincs róla, de van magának fogalma arról, hogy milyen gyenge árut gyártunk majd mi?

(b é r c z i)

* A Bné Jehuda közgyűlésén elhatározták, hogy a klub kétévi távollét után visszatér a Mákkábi-központ keretébe.

Heti sportprognózisunk

A labdarugó bajnokság szombati, 52. fordulójának központi eseménye a haifai derby-mérkőzés lesz, amely rengeteg presztizst rejt magában, annak ellenére, hogy a gyakorlatban már sem a Hápoél, sem a Mákkábi Haifa nem bajnok-esélyes. A két haifai csapat bajnoki mérkőzése mindig és minden körülmények között nagy eseménynek számít, különösképpen most, amikor azonos pontszámmal foglalkoznak a harmadik illetve a negyedik helyet.

Érdekesnek ígérkezik az 5. és 6. helyezett, a Hápoél Tel-Aviv és a Bné Jehuda mérkőzése a Bloomfield-pályán, valamint a 8. és 9. helyezett (Hákoách és Hápoél Beér Sévá) küzdelme Givatájmban. A szombati forduló különös pikantériája a két kieső-jelölt, az SK Nesz Ciona és a Hápoél Mácháne Jehuda küzdelme Nesz Cionán.

A részletes program: Hápoél Haifa — Mákkábi Haifa (Kíráj Chájim, 3 óra).

— A Hápoél csapata árnyalattal jobbnak tűnik a Mákkábinál, habár a táblázaton ez csak gólarányban jut kifejezésre. Ez azonban koránt sem jelenti azt, hogy a Hápoélnak a derby-mérkőzésen komolyabb győzelmi kilátásai vannak. — Figyelemre méltó azonban, hogy ebben az évben, illetve tavaly a Mákkábi még nem győzte le a Hápoélt. A derby-mérkőzések vagy döntetlen eredménnyel, vagy a Hápoél győzelmével végződtek. A szombati mérkőzésen a Hápoél kilátásai 51, a Mákkábié 49 százalékra tehető.

Hápoél Tel-Aviv — Bné Jehuda (Bloomfield pálya, 3 óra).

— A két csapat közül a Hápoél technikásabb, a Bné Jehuda lelkesebb és durvább futballt játszik. Valószínűnek tűnik a döntetlenhez közelálló eredmény.

Simson — Mákkábi Jaffa (Bloomfield pálya, 1 óra).

— Egyik csapat sem került ki véglegesen a kiesési zónából. Ami a játékerőt illeti, mindkét csapat azonos színű mozog. Itt is a döntetlen a leglogikusabb tippelés.

Hápoél Petach Tikva — Mákkábi Sáarájim (petach-tikvai stadion, 3 óra).

— A második helyen álló petach-tikvai csapat biztos favoritja ennek a mérkőzésnek, annál is inkább, mert a Mákkábi nélkülözni fogja válogatott kapusát, Michaelit, aki a múlt szombaton súlyosan megsérült.

Mákkábi Tel Aviv — Hápoél Rámát Gán (Mákkábi-pálya, 3 óra).

— Véleményünk szerint ezen a mérkőzésen születik a forduló meglepetése. A papírforma a Mákkábi biztos győzelmére utal ugyan, de nem látszik valószínűnek, hogy a bajnokjelölt megnyeri összes hétralevő mérkőzését. A Hápoél Rámát Gánakkal ezzel szemben égető szüksége van a bajnoki pontokra, mert „kellemetlen” helyzetben van a tizenegyedik helyen. Ugy hisszük, a rámát-gáni csapat hazaviszi az egyik pontot...

Hákoách — Hápoél Beér Sévá (Givatájmi pálya, 3 óra).

NEUMANN MIRJAM MÁRTA SLOŠIMJARA

Harminc nappal ezelőtt kizártuk ki a temetőbe nagy-néminket, a jóságos Márta néni. Mindnyájan éreztük, hogy az ő halálával egy soha vissza nem térő, szép korszak zárul le életünkben.

Klasszikus műveltségű, igaz széplélek volt. Mindenben meglátta a szépet, egy versben, egy repülő madárban, egy kis mezei virágban. Az emberekben csak a jót látta. Soha senkiről nem gondolt, és nem mondott rosszat. Nemes ember volt, a szó valódi értelmében.

Már idős korban jött az országba, de úgy illeszkedett be az izraeli életbe, mintha mindig itt élt volna. Megtanult remekül ivritül, héber könyveket, újságot olvasott. Mikor mi, fiatalabbak, panaszkodtunk, hogy nem haladunk az ivrittel, mindig

biztatott: „Fiaim, csak akar-ni kell és menni fog”.

A hatnapos háború alatt Márta néni betegsége miatt kórházban volt, ahol nem kö-zölték vele az eseményeket. Háború után mesélték el a gyermekei, Emil és Lili, a csodálatos győzelmet és az-zaal fejezték be: „Anyukám a Nyugati Fal újra a mi-énk!” Arra azt felelte az édesanyjuk: „Gyermekeim, a Nyugati Fal mindig is a miénk volt”.

Édes, szentéletű Márta néni! Könyörögjön ott fenn az Egek Uránál, hogy a mi drága véreink által megszerzett Nyugati Fal örökre a miénk maradjon. És legyen végre már béke a mi kis országunkban.

Émléke legyen áldott, nyugodjon csendesen.

DR. LEBOVICSNÉ, MARTON ERZSI

»Nagy« derby Haifán

tette minden kilátását a benn maradásra, mennyi küzdökedvet lesz hajlandó a mérkőzésbe fektetni. Nesz-cionai győzelem, esetleg döntetlen eredmény várható ezen a mérkőzésen.

Az e heti toto-úrlapon a következő A-ligás mérkőzések szerepelnek:

☆ Hápoél Ráánáná — Hápoél Kfár Szábá (1:5 — 2);

☆ Mákkábi Chedera — Hápoél Názáret (0:7 — 1);

☆ Mákkábi Cholon — Hápoél Mármerek (2:1 — X);

☆ Betár Ludd — Hápoél Kíráj Ono (1:0 — 1);

☆ Mákkábi Petách Tikva — Hápoél Kíráj Chájim (0:0 — 1);

☆ Betár Natanja — Hápoél Akko (1:3 — 1).

Az A-liga többi mérkőzése (elől a pályaválasztó):

ESZAKI CSOPORT: Hápoél Náchliél — Hápoél Chedera, Hápoél Kfár Blum — Hápoél Herzlia, Hápoél Natanja — Hápoél Naharia, Hápoél Tibériás — Hápoél Cfat.

DELI CSOPORT: Hápoél Áskelon — Hápoél Kfár Sálém, Mákkábi Amidár — Hápoél Cholon, Betár Kíráj Ono — Betár Rámát, Betár Jeruzsálem — Hápoél Ludd, Betár Beér Sévá — Hápoél Rison Lecion, Betár Tel Aviv — Hápoél Beér Jákov.



EGYSÉGES HŐMÉRSEKLET — EGÉSZ ÉVBEN

Teljes légszabályozás a nagy üzletekben, már nem megy ritkaságszámba az országban, bár a légszabályozóval ellátott utcák, amelyek hőmérséklete egész évben egyforma, még a jövő, — de nem a távoli jövő zenéje.

Azt mondtuk, hogy nem a távoli jövő, ami Tel-Aviv új központi autóbusszállomását illeti, amely a tervek szerint forgalmi-, kereskedelmi- és társadalmi gócpont lesz — teljes egészében léghűtéssel — és fűtéssel. Egyszerűen tétővel befedett város lesz és mint ilyen, vonzerőt fog gyakorolni a tömegekre, akik megtalálják benne a kellemest és a célszerűt egyaránt: kényelmes légszabályozást és mindazt, amire a modern embernek szüksége van.

Tel-Aviv új központi autóbusszállomásának további előnye az lesz, hogy éjjel-nappal a közönség rendelkezésére áll. Míg a város kereskedelmi központjai a szokásos üzleti órákra korlátozzák tevékenységüket, — aki az állomás-városba jön, kora reggeltől éjjelgig intézheti bevásárlásait. De nemcsak a kereskedelmi központban, hanem a szórakozási gócpontokban is napi 24 órán keresztül élvezhetik az állomás látogatói a dinamikus aktivitást, anélkül, hogy elfáradnának. Egy pillanatot sem fognak tétlenül tölteni.

Aki megtekinti az új központi autóbusszállomás modelljét, amely a Kikar Levinsky vállalat irodájában látható, a tel-avivi El-Al ház 10-ik emeletén, azonnal észre fogja venni az állomás-város kereskedelmi központjainak különleges tervezését. A városközi autóbusszok kiinduló állomásait magukba foglaló felső emelet és a városi autóbusszok kiinduló állomásai közötti közlekedés kizárólag a kereskedelmi emeleten keresztül lehetséges és annak, aki egyik autóbusról a másikra száll át, kedve kerekedik a vásárlásra, könnyű étkezésre, arra, hogy betérjen a fodrászhoz, stb.

Ugyanakkor azonban a kereskedelmi központ és a szolgáltatások teljesen külön vannak a forgalmi gócponttól. Az utas, aki autóbusszra vár, vagy átszáll, közben nyugodtan bevásárolhat, anélkül, hogy a közlekedés zaja zavarná és nyugodt lehet, hogy az autóbussz nem fogja lekésni, amit a tökéletes elektronikus berendezés biztosít, amely állandó információval szolgál az autóbusszok indulásáról és érkezéséről. Ez a berendezés lehetővé teszi, hogy mindenkor tudja, mennyi időt tölthet a kereskedelmi, és gazdag látványokkal felszerelt társadalmi központban, amelyek mintegy három év múlva nyílnak meg Tel-Avivban.

A KIKAR LEVINSKY B. M. VALLALAT IRODAI: T.-A., BEN JEHUDA 32.

Zsid

Aki „valakinek művészvilágban, ette — ott volt ónappal ezelőtt filton szállóba negalakut a V. rraéli helyicsopo. di művészeké ond” — Sean eg ma is tu eg és fiatalo yHara és Sta épviselte, mig művészek népe hana Rovina és ol vezetete. Közel egy mill ományt” kapott iariety Klub a k éretilt. A Varie művészek ala rendszeresen f garmazó bevété uló gyerekek r ordítják. A Variety izrá tészolag nem fe ékenységet. Az szonban nem al fillódi testvérk ott pénz egyré elő módon az s arab gyereke észere használt. Március 27-ike el-avivi Hilton en találkoznak

TELEK UTÁ

Egy b

A jeruzsálemi hi bíró bünperé szempontból lesz onatkozásban is Jigál Lévi, a Mát ebeszínháza elfo akkor — a harn ág tiltó végzést ünkerül szerint i ünperből meriti télet előtt.

— Remélem, r önség elé kerül mondia Jigál Lévi — Valóban a szól? — Nem egészé lapmotivum kid yujtott a problé et. Hangsúlyozó probléma és nem — Részletes m értünk!

— Egy bíró és ál jóval fiatalab ó kapcsolatáról ab. A konflikt egy a bíró igen ember, főbíróvá vevezését várja, ameri, hogy a an van, akkor gyeszik tőle. N agát a nő, tön röt. Azt igyekv tni a publikur

HABIT

Rövidesen be NULLA

M

Chedera, C ma, márc. 7 Beér-Séva, holnap, márc. Nevé-Sáán szomb, márc

Jegyek: és a többi a színház irod

Zsidó és arab gyermekeken segít

A Variety nemzetközi művészklub — Díszelőadás március 27-ikén

Aki „valakinek” számít a művészvilágban, — s ha te-
szte — ott volt közel négy
ezernél ismét a tel-avivi
Hilton szállóban, amikor
megalakult a Variety Klub
külföldi helyi csoportja. A kül-
földi művészeket „James
Bond” — Sean Connery, a
magyar ma is tüneményesen
népszerű fiatalos Maureen
Tipton és Stanley Baker
előléte, míg az izraeli
művészek népes taborát
Chana Rovina és Chájim To-
lajevics vezette.
Közel egy millió font „ho-
mágyar” kapott az izraeli
Variety Klub a külföldi test-
véreitől. A Variety klubokat
számosan alapították és
rendszeresen fellépéseikből
számos bevételt a rászor-
uló gyermekek segítségére
fordították.
A Variety izraeli tagozata
először nem fejtett ki te-
vékenységét. Az aktivisták
közül nem aludtak és a
külföldi testvéreiktől ka-
pott pénz egy részét megfe-
léző módon az izraeli zsidó
és arab gyermekek megse-
gítésére használták fel.
Március 27-ikén ismét a
tel-avivi Hilton nagytermé-
ben találkozunk az izraeli

művészek, akiknek színe-
java ezuttal a nemzetközi
színháznap keretében nagy-
szabású műsort ad. A jegyek
ára 50 font és a teljes be-
vételt az izraeli Variety cél-
jait szolgálja. Eddig Chana
Rovina, Chana Maron, Gila
Almagor, Lia Dulickájá, Jo-
széf Buloff, Jozsef Jádín,
Srágá Friedmann, Sáj Ofir,
Jehoram Gáon, Avrahám
Mor, a Járkon híd trió és
Dán Ben-Amoc jelentették
be közreműködésüket.
Most pedig vessünk egy
pillantást az izraeli Variety
Klub eddigi tevékenységére:
Hallókészüléket vásároltak
500 fontért egy hét éves kis-
fiú számára, aki a készülék
segítségével már a többi
egészséges gyerek között ta-
nulhat, fogatkozása mi-
att ugyanis eddig a szelle-
mileg visszamaradt gyere-
kek iskolájába járt. Lakást
vásároltak egy 16 éves vak
fiú számára, aki eddig nem
tudott tanulni, mert szülei-
vel és 7 testvérrel egy kis
szobában lakott. Különleges
felszerelésű autót vásároltak
a két lábára békát egyetemi
hallgatónak. Három nyitott
szívműtét finanszírozásával
három gyerek életét mentet-

ték meg. Ezek közül két
operációt Texasban, a világ-
hírű De Backey professzor
klinikáján hajtottak végre,
az egyik operált gyerek a
Ramalla melletti Bir Zéjt
arab faluban lakik.
A Variety Klub alapsza-
bályai nyomán nem járul
hozza a különböző szerveze-
tek és köztestületek költség
vetéséhez, azonban néhány
specifikus esetben ezen a té-
ren is segédkezett nyújtot-
tak: A rokkant gyerekek
otthonainak 50 kályhát vásá-
roltak a hideg télen. A
„Micha”, a süketnéma gyer-
mekek gondozó intézet
számára speciális akusztikai
készüléket vettek, berendez-
ték a dolgozó anyák szerve-
zetének egyik csecsemő-
otthont, konyhafelszerelést vá-
sároltak a Givat Zeidben lé-
vő Hátkivá gyermekotthon
számára, bebutorozták a
gyengén táplált haifai gyere-
kek otthonát és az agybe-
művelésben szenvedő gyerekek
Nicán intézete számára ve-
títógépeket, gramofonokat
és egyéb készülékeket vásá-
roltak.
Az izraeli klub 12 ezer
fontot fordított 600 arab

gyereknek nyújtott segílyre,
ajándékokra és különféle tá-
mogatásra. A Bét-Lechem-
ben, a Kelet-Jeruzsálemben
és a felszabadított területe-
ken lévő arab gyermekot-
thonok és árvaházak kis la-
kóinak tranzisztors rádió-
kat, ha kellett tolokocsikat
is vásároltak.
A gázai övezetben lévő
Dzsabelia menekülttábor la-
kói arról „ismertek”, hogy
több ízben merényletet kísé-
reltek meg izraeli katonák
és járművek ellen. Ezzel
szemben az „izraeli agressz-
zor” azzal viszonozta ezt
az ellenséges magatartást,
hogy bebutorozta és játé-
szerekkel látta el a dzsabe-
liai menekülttábor óvodá-
ját. Ebben a dedóban a
„progresszív-haladó” egyip-
tomi megszállás idején rosz-
dás konzervdobozokon ültek
a gyerekek és a szemétdom-
bon talált hulladék volt a
játékszerűk.
Lévi Eskol miniszterelnök
már bejelentette, hogy val-
színűleg részt vesz a már-
cius 27-iki nagyszabású mű-
vészesten.
Avi-Rut.

NAPRÓL - NAPRA

Kérdezze meg az orvost!

Három Kneszet-képviselő,
Smuel Mikunisz, Sosaná Ár-
béli-Álmozino és Uri Ávnéri
a múlt héten interpellációt in-
téztek Zeév Sáréf ipar- és ke-
reskedelemügyi miniszterhez.
Azt kérdezték, milyen lépé-
seket tett a minisztérium a
szalámi és más felvágottáru
gyártása feletti felügyelet fo-
kozására, azok után, hogy a
sajtóban az utóbbi időben
olyan hírek láttak napvilágot,
hogy egyes, Izraelben gyár-
tott felvágottak károsak az
egészségre.
Sáréf miniszter válaszában
elmondotta, hogy minisztériu-
ma 72 felvágottáru-gyár fe-
lett gyakorol felügyeletet és
a tavaly benyújtott 152 min-

ta közül csupán 15 volt azok
száma, amelyek nem feleltek
meg a törvényes előírások-
nak.
Mikunisz képviselő azonban
nem érte be ezzel a magya-
rázattal és azt kérdezte a
miniszterrel, hogy ennek a
tényállásnak a nyomában ja-
vasolja-e az Izraelben előáll-
ított felvágott fogyasztását,
vagy sem?
A miniszter, rövid gondol-
kodás után így válaszolt:
— Nem szeretnék se pro,
se kontra tanácsot adni eb-
ben a kérdésben. Vannak em-
berek, akik allergikusak a fel-
vágottáru. Javasolnám, hogy a
képviselő úr forduljon orvo-
sához ebben az ügyben.

Az utolsó előtti gyermek

Kádís Luz, a Kneszet elnö-
ke, a napokban az egyik kö-
zépiskola vendége volt, annak
belső közlönye meghívására.
A közlöny szerkesztői inter-
jut akartak készíteni a Ház
elnökével.
A fiatal „újságírók” szá-
mos kérdéssel árasztották el
Kádís Lutz, aki alig győzött
válaszolni. Többek között csa-
ládjára, a szülői ház iránt is
szert elnöke...

érdeklődtek. A Kneszet elnö-
ke ennek során elmondotta,
hogy szüleinek 12 gyermeke
volt, akik között ő volt — sor-
rendben — az utolsó előtti. Eh-
hez a következő kommentárt
füzte:
— Ha szüleim előre elhatá-
rozták volna, hogy „megáll-
nak” tíz gyermeknél, akkor
ma valaki más lenne a Kne-
szet elnöke...

TELEUTÁN PREMIER

Egy bíró, akit asszony tesz tönkre”

— Interju Jigál Lév újságíróval —

A jeruzsálemi törvényszéken ma hirdetnek ítéletet Mal-
chi bíró bíróperében. Ezuttal nemcsak jogi és társadalmi
szempontból lesz jelentősége az ítéletnek, hanem színházi
szempontból is. Több mint egy évvel ezelőtt darabot írt
Jigál Lév, a Mááriv bírósági tudósítóját. Siegmund Turkov
színházára elfogadta és már ki volt tűzve a premier. És
akkor — a harmadik csemetés után — a legfelsőbb bírósá-
g tiltó végzést adott ki — elmaradt a bemutatás. Az in-
terjúk során Jigál Lév darabja egy folyamatban lévő
bíróperéből meríti anyagát, s bemutatása nem kívánatos az
előzetes ítélet előtt.

— Remélem, rövidesen kö-
nyv formájában kerül a darab —
mondja Jigál Lév.
— Valóban a Malchi-per-
től szól?
— Nem egészen. Csak az
epizódium kidolgozásához
használtam a bírósági eljá-
rást. Hangsúlyozom, hogy a
darab és nem a per...
— Részletes magyarázatot
adhatunk?
— Egy bíró és egy nála-
nál jóval fiatalabb újságíró
kapcsolatáról szól a darab.
A konfliktus alapja,
hogy a bíró igen ambiciózus
ember, főbíróvá történő ki-
vezetését várja, s mikor fel-
merül, hogy a nő az útjá-
ra van, akkor szabadulni
akar a bíróságtól. Nem hagyja
meg magát a nő, tönkre teszi a
bíró életét. Azt igyekszem érzékel-
tetni a publikummal, hogy



Jigál Lév a fronton

ilyesmi nemcsak színpadon
fordulhat elő...
— Ki kérte a legfelsőbb
bíróságtól, hogy adjon ki til-
tó végzést a premier előtt?
— Az államügyész.

ügyész, illetve a vádlott, Mal-
chi bíró —, akkor jogerőssé
vállik az ítélet. És nem lesz
akadálya a premiernek.
— Targyalt már újra a
színházzal?
— Még nem.
— Hány szereplője van a
darabnak?
— Öt. Vagyis kamara-da-
rab.

A jövő hónapban film-pre-
mierje lesz Jigál Lévnek.
Egy bírósági történetből for-
gatókönyvet írt. Erkölcsei kér-
déshez nyult ezuttal is. Alap-
problémája, hogy a börtön
milyen változásokat idéz elő
az elítéltekben a társadalom-
hoz való viszonyát illetően.
Ez erkölcsi problémáról szól
néhány héttel ezelőtt megje-
lent háborús regénye is. Ji-
gál Lév egy ezred hadműve-
leti tisztje volt a háborúban,
s haditudósító-tevékenységét
is folytatott. Írásai megje-
lentek az Új Kelet hasábjai-
ban is.

Leszerelvén, megírta „Bá-
elohim imá, áni szone et há-
milchámá” - Istenemre anyu,
én gyűlölöm a háborút - ci-
mű regényét. A könyv hőse,
Rami, eleinte azt hiszi, hogy
a háborút neki találták ki,
mert megoldja a problémáit.
Fiatal ember, most fejezte
be kötelező katonai szolgálá-
tát. Ha háború lesz — véle-
kedik —, nincs állásproblé-
ma, nem kell tovább tanulni
— a harc mindent megold.
Es hat nap alatt valósággal
felőr. Megérti, hogy a háború
nem jó dolog, csak azért kell
megharcolnunk, mert reánk
kényszerítették ellenségeink.
De élni csak békében lehet.
Alapvető emberi tulajdonsá-
gunk nem bontakozhatnak
ki a háborúban. Nem megol-
dás a háború.

Jigál Lév könyvét a „Bi-
tán” kiadó gondozta.

(benedek)

IZRAELI OPERA
Haifa, március 7., csütörtök
SEVILLAI BORBÉLY

HABIMAH
Rövidesen bemutató:
NULLA ÓRA

THE OPERETTA THEATRE PRESENTS
THE COUNTESS
MARIZA
BY EMERICH KALMAN

Chedera, Chof
ma, márc. 7., 8.30
Beér-Séva, Keren
holnap, márc. 8., 8.30
Nevé-Sáánán, Ziv
szomb., márc. 9., 6.30-9

Ráánáná, Orot
vasárnap, márc. 10.,
Kiráj-Jám, Nicán
hétfő, március 11., 8.30
Tel-Aviv, Ohel-Sém
kedd, márc. 12., 8.30

Jegyek: T.A., „Kanaf”, „Séruon”, „Leán”
és a többi jegyirodáknál. Szervezett csoportoknak
a színház irodájában: Tel-Aviv, Pinsker 8., tel: 58925.

Belkin Adv.

1000 fontig készpénzben és a lakás a z Őné!

AMIDAR LAKÓ, csak Ön tudja kihasználni ezt az ajánlatot,
amelyet az Amidar tesz Önnek az állam fennállásának
20-ik évfordulója alkalmából.

AZ AMIDAR nem változtatta meg az árakat és különösen
kedvező vásárlási feltételeket ajánl:

1. Készpénzben csak 1000 fontig.
2. Az Önnek járó engedményeket levonják a készpénz-
ből, amit fizetnie kell.
3. Rögzítésmentes jelzálogkölcson, alacsony kamatra.

Ez az ajánlat 1968 márc. 31-ig érvényes
Biztosítsa ma holnapját —
vegye meg Amidártól lakását



A „HEATID”

— Nyugatnémet folyóirat héberül —

A Heátid héber folyóirat, amelyet a germánok írnak Németországban és számunkra kedveskedve átültetik a mi nyelvünkre, vagy csupán érdekből azoknak, akik nem tudják a germánok nyelvét. A Heátid főképpen a germánok dolgaival foglalkozik, de Izrael ügyeinek is bőven helyet szentel, és amit a munkatársai rólunk mondanak, az tárgyilagossá, sőt a legtöbbször kedvező.

Ezúttal nem is a maga véleményét mondja a folyóirat, vagy a munkatársait, hanem a különböző német lapokat idézi, és így hamisítatlan képet kpunk róla, hogy Németország más-más vidékein, hogyan gondolkodtak a ránkétségkísértett háborúról, de még inkább a ránkétségkísérteti szándékozók békéről.

A lap bevezetőt is ad, ami a szerkesztőség véleményét tükrözi vissza:

„A közelkeleti front a nyugat-német sajtó tükrében. — A közelkeleti háború után nehéz, fázasztó és egyben sürgős feladat adódik: a béke biztosítása a Közelkeleten. A Federális Nyugat-Német Köztársaság politikai okokból szigorú semlegességet vállalt magára. A nyugat-németországi lakosság nagyrésze azonban spontán szimpátiát fejezett ki Izrael állama iránt. Technikai okokból a „Heátid” a háború eredményeivel a Közelkeleten és befolyásával Nyugat-Németországra bőven csak a következő kiadásban foglalkozhat.

A független „Die Welt” a következőket írja: **A harcok után a diplomácia kerülnék sorra.** Miután megszűntek a harcok, a megkönnyebbülés érzése terjedt el a világon: újra megmenekültünk a pusztulástól! A tapasztalat mutatja, hogy a történelemben lévő drámaiasság elmúltával, meggyengül az általános érdeklődés is az ügy iránt. Az emberek nyugalomban akarják élni, így hát nem kell csodálkozni, ha azt a megoldást támogatják, amely a legközelebbi útnak látszik nekik a béke eléréséhez. Ez okból halatlanszik és erősödik napról napra a baráti tanács Izrael felé, hogy mérsékelt legyen győzelmében, hogy tartózkodjék olyan lépésektől, amelyek az arabok gyűlöletét fokozzák és mutassanak hajlandóságot a megengedésre.

Lényegileg tekintve, van a dolognak értelme, de jól meggondolva, ez — sajnos — gyakran megtevésztő eredményre vezethet. Eszerint Izrael köteles mielőbb visszaállítani az előbbi állapotot és visszavezényelni győztes katonáit az ország régi határaihoz. Ezzel a követeléssel fenyegetőznek nemcsak a kommunistaik így vélik sokan a Nyugaton is.

Ez azonban veszélyes illúzió. Ugy vélik, hogy a legközelebbi utat mutatják, mely a békéhez vezet, de a valóságban csak könnyebb és kényelmesebb utat keresnek. Szemelt hunyunk egy tény előtt, hogy a legkönyelmesebb út egyúttal a legrosszabb — a következő háborúhoz.

Nem szabad elfelejteni, hogy milyen volt a helyzet ez előtt a háború előtt. Izrael határai a halál csapdái voltak. Inkább voltak a harc vonalai, mint a béke határai. Húsz évvel ezelőtt Izrael, hogy a nagyhatalmak és az Egyesült Nemzetek felcsereleik a halál határait a béke útjelzőivel. De Izrael reménye hiábavaló volt. Az eredmény az utóbbi háború volt, amelyet Izrael kénytelen volt egyedül megharcolni és győzni. Ki hívatott ma arra, hogy

az izraelieket megfeddje, mert jobban bíztak saját erejükben, mint az Egyesült Nemzetekben és a nagyhatalmakban!

Izrael érdeke, hogy igazi, tartós békét érjen el, nem pedig ideiglenes fegyverszünetet. Izrael úgy véli, hogy ő alkalmasabb másoknál, hogy tárgyaljon az arabokkal és ezért törekszik közvetlen, egymás közötti tárgyalásra. Ez is a természetes út, ezért kell ezt választani. Amennyiben ez nem vezetne célra, akkor egy nemzetközi békebizottság megpróbálhatja, annak ellenére, hogy az indiai—kínai bizottság eredményei Genfben inkább elriasztók mint biztatók.

A Frankfurter Allgemeine Zeitung berkeiben már más szavak fujdogálnak. Hol ide hol amoda billen a mérlege. Egy-egy mondatát mintha a csatornán túl írták volna: A Közelkelet új fordulójához jutott. A nagy politikások próbára való tétele elérkezett. Tel-Avivban és Kairóban a politikai valóság lelohasztotta a katonai lelkesedést, mely a háborúban fellángolt. Az atom-hatalmak közötti vetélkedésnek újra hasznosan kell működnie. A krízis megoldható.

A nagyobb feladat a győző előtt áll. A Cánhál tábornokainak kötelessége lesz lemondani eredményükről, vagyis az elfoglalt területekről. Izrael azért folytatta ezt a háborút, hogy gondoskodjék a fennmaradásáról. Izrael hadseregét csak mint védelmi hadsereget kell tekinteni.

Magától értetődik, hogy az elfoglalt területeket zálogként kell nézni. Azok segítségével makacsul lehet alkudozni jótállásért és jogokért. De azok csak eszközként szolgálhatnak az alkuban, nem pedig, mint zsákmány. Vannak gyakorlati adottságok, amelyek az izraeli hadsereg lassú visszavonulását teszik kötelezővé.

Sokkal világosabban lát a „Kölnner Stadt-Anzeiger”: **Izrael viselte a terhet.** Az első tekintetre, bármennyire különösnek is látszik: Izrael hatnapos háborúja és döntő katonai győzelme, megtakarították a világnak egy másodikt Vietnámot és talán megmentették a békét. Abban a veszélyes helyzetben, amely Nasszer által keletkezett, a nagyhatalmak úgy viselkedtek, mint a kezdők. Amerika habozott, késedelmeskedett, úgy, hogy Nasszer azt remélhette, sikerülni fog neki elzárni a Tíránszorost anélkül, hogy bármi is történjék vele. De az izraeliek megmentették az oroszokat is egy veszélyes tévedéstől. Ez a világ-hatalom, amelynek politikája sokaknak tehetésesnek és előrelátónak tűnik, hiányzik belőle — amint látszik — minden ismeret az arab mentalitásról. Az a lehetőség, hogy Nasszer képes lesz néhány nap alatt katonai vereséget elszenvedni egyáltalán nem jutott a Kreml embereinek az eszébe. Ezért voltak ók annyira meggyőződve döntésük helyességéről, hogy veszélynek tegyék ki magukat az arabok egyoldalú és határozott támogatásával.

Most megkezdődnek majd a tárgyalások, az alkudozások széles e világban. A Szovjetunió az élén fog haladni azok

• Alexej Kozigin, a Szovjetunió miniszterelnöke, április elején hatnapos hivatalos látogatásra érkezik Teheránba.

nak, akik megkísérik elrabolni Izraeltől győzelmének gyümölcsét. Megpróbálják visszaszolgáltatni az araboknak mindazt, amit könnyelműen, minden alap nélkül elvesztettek. Azon lesznek, meggyőződni a győzőket, hogy nagy bölcsen viselkedjenek és békére nyújtsák kezüket.

De ne próbálják könnyen venni a dolgot. Tegyük kötelességünké, jobb ötleteken és megoldásokon gondolkodni. A jelszó: békeszerződés.

A „Die Zeit” hetilap nagylelkű, hajlandó meghagyni nekünk bizonyos specifikus, korlátozott területeket, így a gázai övezetben, a Golan-fennsíkon és Sárn el-Eejkben. Hogy a „Die Zeit” jóakarattal viselkedik irántunk, Einstein idézi, a zsidót, aki azt mondta: „Lehetetlen a békét megőrizni kényszer és erő eszközökkel.” Az UNO-ra is bizonyos feladat hárul. Be kell bizonyítani a létezését a Közelkeleten. Hogy mivel? Például Jeruzsálem nemzetközivé tételével. A cikk azzal fejezi be mondókáját, hogy „sajnálatára”, az izraeli győzelem nem sokkal hozta közelebb a békét.

A müncheni „Süddeutsche Zeitung” már világosabban látja a helyzetet. Már cikkének a címe is ezt mutatja: **Hát nincs ellenszolgáltatás Izrael győzelmének?** Nehézebb a békét elérni, mint győzni a háborúban. Ez régi élettapasztalat, amelyet szinte szégyell az ember újra megemlíteni. A múltban gyakran a harcok befejeztével, a legyőzöttek pszichológiai és diplomáciai helyzete jobb volt, mint a győzőé.

Sokban elüt az a helyzet, amelyről most tárgyalunk. Itt már világos az állam előtt, az ellenszolgáltatás megkezdése előtt és a háború első óráiban, hogy nem várható anyagi ellenszolgáltatást, ha győztesen kerül ki a harcokból — és lett legyen a győzelem akármilyen nagy is — mégcsak elegendő rekompenciációt sem, csupán csak elismeri újra létezési jogát, adnak neki „hasznosabb” kezességet. Ezenkívül köteles a győző elismerni a status quo ante-t, vagyis visszavonulni azokra a területekre, amelyeket az első lövések leadása előtt birtokolt.

Ilyennek látszik a helyzet Izraele vonatkozásban. Diplomáciai megfogalmazás, teóriák és politikai alapelvek segítségével meg lehet ezt jó ésszel, megfontolással magyarázni, világitani, de a kis embernek a világ legtöbb országában (mindegy, szimpatizál-e a zsidókkal vagy nem) nehéz megmagyarázni, hogy ez a kis nép üres kézzel távozzon egy kemény és győzelmekkel koszorúzott, nagy és hatalmas ellenség elleni vélt háborúból. Persze, érzelmek csak keveset használnak a politikában. De a jelen aktuális esetben nehéz letagadni elsődleges és logikus eredetét.

Ha az izraeliek rá volnának utalva Moszkva és barátai jóakarására, Ulbrichtől kezdve Titoig (az önálló románokat kivéve), akik az arabokat támogatják, sőt ha ki volnának szolgáltatva a nyugati hatalmak uralmának, akik elvesztették diplomáciai befolyásukat ezen a térségen — mi maradna nekik? Nem több, mint tankok és ágyúk zsákmánya, amelyet a harcmezőn szereztek. Megmaradt volna nekik az az elhalványuló elégtétel, hogy megtörték három had-

Magyar művészek és a Marica grófnő

A Marica grófnő izraeli előadásának két erőssége van: a tánc és a zenekari feldolgozás. Nem véletlen ez, mert úgy a szólótáncosnő, mint a karmester és a koncertmester budapesti származású művész. Nem tulunk, amikor azt mondjuk, hogy az anyatejjel szívták magukba Kálmán Imre halhatatlan operettjének örökség melódiáit.

LÉBEL-BLAU AGNES — A négy táncbetét közül: csárdás, kán-kán, charleston és balett, az utóbbit szeretem a legjobban, mert lírai balett, mint műfaj a klasszikus és a modern táncok minden más válfajánál közelebb áll hozzám — mondja Lébel-Blau Agnes, a nagyoperett szólótáncosnője, aki a magyar fővárosból az 1956 évi forradalom után érkezett Izraelbe.

Amióta visszaemlékezik Lébel-Blau Agnes, mindannyiszor az ólomfejú balettcipőkben és a rövid túlliszoknyákban látja magát. Mindössze 4 éves volt, amikor a második világháború után a budapesti Operaház balettszékébe került, ahol Hidas Hédi tanítványa lett. A tehetséges kislányra hamarosan felfigyeltek az Operaház mindenható urai és alig volt 10 éves, amikor már a gyermekbalettek főszerepeit táncolta a kis Agnes, akinek tá-

jelentősebb idegennyelvű revü szólószámaival ő táncolta. Néhány hónappal ezelőtt európai turnéra kapott meghívást. Többek között a hamburgi Operaház tett kedvező ajánlatot a fiatal művésznőnek, aki lelkiismereti okok miatt visszautasította a szerződést. Svédországi vendégszereplése pedig azért maradt el, mert csábította a Marica grófnő négy kitűnő táncbetétje, melyeknek koreográfiáját Mia Arbatova készítette. A Marica grófnő előadásai után megvalósul Lébel-Blau Agni régi terve és végre eleget tesz a külföldi meghívásoknak. Svájcba és Svédországba utazik, ahol nemcsak dolgozni, de tanulni is fog.

A szimpatikus, fiatal művésznő csak azt sajnálja, hogy Izraelben még nem sikerült megvalósítani régi vágyát (talán minden primabalerina álmát), hogy elment volna a Diótörő, a Csipkerózsika, a Romeo és Julia, vagy a Hattyúk tava örökéletű balett-betétjeit.

WEISZ ALEX Weisz Alex örült, amikor Bitus Dávidon rendező megkérte, hogy 12 tagú zenekarra dolgozza át Kálmán Imre „Marica grófnő”-jét és vállalja a karmesteri tisztséget. Csak azt sajnálta, hogy nem állt rendelkezésére elegendő számú hegedű és fuvós-hangszer. A nehézségek ellenére is sikerült aránylag jól megoldania a fogas problémát. A „technikai” nehézségek miatt a szubrett és az énekes-táncos-komikus betéteket kisse „jazzosította”, viszont a mesternek és a műnek kijáró tisztelettel vigyázott a nagy áriák és betétek minden egyes eredeti hangjegyre.

A milánói Verdi konzervatóriumban tanult zeneszerzést Weisz Alex, aki tanulmányai befejeztével 1949-ben érkezett az országba. Azóta sokrétű tevékenységet folytatott, néhány játék- és dokumentumfilm (Nini, A magasság: 40 ezer láb, A tenger arca, A tenger a mi házuk) kísérőzenéjét írta, de az ő muzikája csendült fel legutóbb a Kámeri színházban („A patent” című darabban, valamint „A herceg és a pásztorfiú” című mesejátékban). A zenei átdolgozásokat és a hangszerelést sokrétű voltak miatt előnyben részesíti, mert szerinte ez a munka nagyobb tudást, hozzáértést és fantáziát igényel, mint az önálló zenemű megírása.

Weisz Alex egyike azoknak a külföldön tartózkodó izraeli művészeknek, akik tavaly a háborús feszültség kezdeteivel megszakították körútjukat és hazajöttek, hogy a maguk módján és a megkívtat helyen szolgálják a hazát. 1967 június 5-ikén a hajnali órákban érkezett a hatfai kitűnő és 24 órával később már a légihaderők egyenruhájában húzta el az ellenséges csapatok notáját...

Nemcsak zeneszerző, hanem — és talán elsősorban — kitűnő zongorista is Weisz Alex. Erről az oldalról már a rádióban is többször volt alkalmunk meggyőződni. Sok oldalaságára jellemző: ha a moziban, vagy a rádióban az Oliva szappan, Blu-Band margarin, az Elite és a Lieber csokoládégyárak, vagy a Friedmann jószekrény és kályhagyár reklámjait halljuk, gondoljunk arra, hogy ezeknek szerzője, zenei feldolgozója, sőt több esetben a kivitelezője is Weisz Alex, mert valamiből meg kell élni is...
Avi-Rot

● Az amerikai külügyminisztérium megtagadta beutazási vízum jóváhagyását Ian Smith rhodesiai miniszterelnök számára, ami bírálatot váltott ki a kongresszus körében.

Rádió
5728. adár 7.
1968 március 7. Csütörtök.
A Kol Jiszráel külföldre sugározott magyar nyelvű adása a 33.3 rövidhullámon hallható minden este 19.30 órától 19.45 óráig.
6.10. reggeli zene. Közben 6.30. torna, 6.55. műsorismertetés, 7. hírek, lapszemle, 11.30. az elemi iskolások rádióoktatása, - 12.25. Hangszerek, 13. Hírek, 13.05. Déli koncert Mendelssohn és Valdo de los Rios műveiből. - 13.44. Mindru Katz Chopin-műveket zongorázik, 14. Hírek, - 14.10. Anyák és gyermekek műsora, 14.45. Orosz nyelvű hírek, 17. Hírek, 17.05. Feti Miana összefoglaló, 17.45. Kérdések és feleletek a zsidósággal kapcsolatban, 18.10. A Kol Jiszráel szimfonikus zenekara játszik, Mendi Rodán vezényelével, E. W. Sternberg és Sibellus műveiből, 19. Hírek, 19.20. Szólista és együttes, 19.50. A hét a Knezetben, 20.30. Hírek, hangos híradó, 21. Közgyűlési beszámoló, 21.20. „Cselekmény és melódiá”, - Eli Járden előadás-sorozat, 22.05. Társadalmi és politikai folyamatok Afrikában a 10-ik századtól napjainkig”, - Előadásorozat a népi egyetem körében, 22.25. Celina Aifandari (szoprán) Grecsinanov, Smetana, Dvorák, Gliere és Varlamov dalokat ad elő Rena Gelman-Perl zongorakísérettel. - 22.45. Hírek legutóbbi, 23. Hírek, Hátikva.
Párhuzamos műsor
7. Hírek, lapszemle, 7.15. néber dalok, 7.55. szoforóknék, 8. hírek, közlemények, 8.10. Jöregéit, reggeli zene, 10. Hírek, - 10.00. házasszonyok, 11.30. reggeli hírek, 12. Hírek angol nyelven, 13.30. hírek francia nyelven, 14. hírek, déli lapszemle, 14.10. Hová megyünk este? 14.30. Kedvelt, ismert dalok, 14.45. Az izraeli műzeumok különleges kiállításai tárgyai, 15.50. Kedvelt ismert dalok, Folytatás, 16. Sorrendben, Sláger-egyveleg, 17. Hírek, 17.05. Könnyű klasszikus zene. Kivánság-műsor, 17.30. Sportprognózis, 17.35. A népek dalából, 18. Hírek, 18.05. Jazz-műsor, 18.45. Oléknak. A műsor könnyű héber nyelvű hírekkel kezdődik. - 19.20. Jiddis hírek, 19.45. Román hírek, 20.30. Francia hírek, 20.45. Angol hírek, 21.03. „Elore megfontolt szándékkal”, - Detektiv-történet sorozat Michael Ohád rendezésében. (Műsorismertetés), - 21.18. Vig ütemben, 21.35. Voltak dalok, 22. Hírek, 22.10. Hét könnyű szórakoztatói beszámoló, 22.45. Szórakoztató zene, 23. Hírek, 23.05. Dal és dallam, 24. Hírek, Hátikva.
A hadsereg műsora
11.30. Vig ütemben, 12. Zenés üdvözlések, 13. Hírek, 13.10. Déli szórakoztató zene, 13.55. Ertesztések katonáknak, 14. Hírek, 17.33. Zenés üdvözlések, - Kívánság-műsor, 18.40. A hadsereg hangos műsora, 19. Hírek, 19.10. „A híd este”, - Aktuális események az országban és külföldön, 20.30. Hírek, 20.40. Jása Heifetz játszik, 21.30. „Szólj hozzám dallal”, 22.15. „A szokástól eltérően”, 23. Hírek, 23.10. Zenés utazás az éjszakába, 23.30. Műsorzárás.
Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban
Jehuda Hálévi, Rech. Jehuda Hálévi 91, tel. 615159; Minialy, Alija 11, tel. 612471, Siomo Hámlelech, Sd. Siomo Hámlelech 78, tel. 246461.
Jeruzsáleben
Oplatka, Rech. Jaffa 110, telefon: 24021.
Hálán
Geula, Chermon 12, tel. 64834.

sereg háborús erejét... a megmódjában lesz a kelet-európai üzemeknek visszaállítani az arab államok katonai erejét a régi szintjére. Az 1949 évi fegyverszünet határvonalainak korrigálásáról kell majd tárgyalni ezuttal, mert Izraelnek hozzá kell jutnia bizonyos kiegészítésekhez, hogy a jövőben nagyobb katonai biztonságban tartassa. Biztonság ebben az esetben békét jelent. Békét az egész övezetnek. Az ellenfeleknek, valamint a nagyhatalmaknak, akik közvetve résztvesznek a konfliktusban. Nincs jobb megoldás, mint logikus határok, amelyek az összes felek elismernek, amelyek lehetővé tesznek Izrael államának békés együttélést az arab világgal, amely őt körülveszi”. Eddig szólnak a németországi lapok, amelyek igyekeznek új hangot pendíteni, csak egy-egynek szur a szívébe a nagy izraeli győzelem, akárcsak Jitronak, aki örült is, de a testét csak megborzongatta az egyiptomi akkori szintén nagy győzelem.
Löwenkopf Kálmán

A Kosár Ma a Spa Cseh

(Az Uj Keletben ma, 8 órakor kezdődik az izraeli béke megkezdése a visszatérő jád-eljáhui)
Az izraeli valamin a káprá virradókor, mintegy fázasztó utazó érkeztek Brr Ludról Bécé ahol az izraeli képviselője át csehszlovák vezetőautóbuszra felkát a Bécstől kilométerre ahol a Spartán igen szívesen fogadta sárlabdázók a radlak voltak és szárazföldi nesen nyugvólyi „Internatio lóban, ahol k nyek között n zést.
A cseh csapat emlékeztek a két hónappal ben igen szív ták a Spartak gató röplabdá klub most min tenni, hogy izraeliek szive jesen függetle helyzettől, ille a két állam l kadt a diplom lat.
A diplomácia nya csupán a zik meg, hogy határozottk, n a mérközést a lózatban. Ez azzal indokl utóbbi időbe sportközvetíté labdában, am zónség egyrés érdeklődést.”
lek arra valla ban nem nagy izraeli csapat köznésg kör ellenére mind hogy zsúfolás brnoi klub 1 rendezelköz te Brnoban eg kívül hideg i
A Hit Oléj H közle
TEL MEG
A Hitáchtud 1968 március 1 8 órakor a tel járkon 61 alatti terített asztalol napil dr. Weis Etus 70-ik szüi re a magyar ezúton szeretet Az ünnepséget HOH központ meg ünnepi Fried Miksa, Z burg Etus, - Simon Tibor, - résztvesznek a a többi magya képviselői és t díj teával és st 250 Ft. Mind vár a rendezés
Március 12-én Weitzner ottho 2. I. em.) be Chum lenyűgö péit szakszerző „A Golántól” mint Jeruzsá őssz-vezetessé ke miatt és a lésekre. 8 órai kezdett járulás 1.50 Ft élmény! Senki el.
BEE
Hétrón, 11-én napon is besze purim-bábra. A asszonyai: Stei lágyi Klára,
Avi-Rot

nyelvű re... táncolta... opal ezelőtt... kapott meg... zött a ham... ett kedvező... művészno... ereti okok... totta a szer... gi vendég... azért ma... sábitotta a... egy kitűnő... yeknek ko... Arbatova... rica grófnő... megvalósul... gi terve és... a külföldi... Svájcba és... zazik, ahol... de tanul...

fiatal mű... t sajnálja... ég nem si... itani régi... den prima... hogy eltán... a Cspkerő... Julia, vagy... örökéletű

LEX... t, amikor... ndező meg... gu zenekar... almán Imre... jét és vál... i tisztséget... , hogy nem... e elegendő... fuvós-hang... gek ellenére... ag jól meg... problémát... nehézségek... és az éne... helyzetétől... ta", viszont... műnek ki... vigyázott a... etétek min... hangjegyé...

di konzerva... tki tanuló... 1949... országra... vékenység... y játé- és... (Nini, A... zer láb, A... enjét írta... a csendűlt... ámeri szín... " című da... "A herceg... " című me... nei átdolgo... angyszerelést... niatt előny... ert szerinte... yobb tudást... ntáziát igé... álló zenemű

ike azoknak... zködő izrá... akik tavaly... ég kezdeté... ak körúju... hogy a ma... megkívánt... t a hazát... n a hajnali... a haifai ki... ával később... k egyenru... táját...

eszertő, ha... elsősorban... sta is Weisz... daláról már... yződni. Sok... emző: ha a... rádióban az... Blu-Band... te és a Lie... rak, vagy a... zekrény és... ádalait hall... arra, hogy... zenei fel... bbb esetben... Weisz Alex... meg kell él...

Avi-Rut

A Kosárlabda BEK középdöntőjében Ma játszanak Brnóban a Spartak és a Mákkábi Tel-Aviv

Csehszlovákiában csekély az érdeklődés a mérkőzés iránt
- A televízió nem közvetíti a játékot

(Az Uj Kelet sporttudósítójától). - A csehszlovákiai Brnóban ma, csütörtök este, izraeli időszámítás szerint 8 órakor kezdődik a helyi Spartak, Csehszlovákia bajnoka és az izraeli bajnokcsapat, a Mákkábi Tel-Aviv középdöntő mérkőzése a kosárlabda BEK keretében. Mint ismeretes, a visszavágót egy héttel később, jövő csütörtökön, játsszák a jád-eljáhui stadionban.

Az izraeli csapat tagjai, valamint a kísérők, a tegnapi virradó éjjel 11 órakor, mintegy 15 órát tartó fázisú utazás befejeztével érkeztek Brnóba. Először Luddról Bécsbe repültek, ahol az izraeli nagykövetség képviselője átadta nekik a csehszlovák vizumokat, majd autóbusszal folytatták útjukat a Béctől körülbelül 200 kilométerre fekvő Brnóba, ahol a Spartak képviselői igen szívélyesen és barátságosan fogadták őket. A kosárlabdázók azonban igen fáradtak voltak a hosszú légi és szárazföldi úttól, így egyenesen nyugvóra tértek a helyi „International” luxusszállóban, ahol kitűnő körülmények között nyertek elhelyezést.

A cseh csapat vezetői megemlékeztek arról, hogy úgy két hónappal ezelőtt Izraelben igen szívélyesen fogadták a Spartak hozzánk látogató röplabdázóit és a cseh klub most mindent meg akar tenni, hogy viszonzza az izraeliek szívélyességét, teljesen függetlenül a politikai helyzetétől, illetve attól, hogy a két állam között megszakadt a diplomáciai kapcsolat.

A diplomáciai viszony hiánya csupán abban mutatkozik meg, hogy a csehek elhatározták, nem közvetítik a mérkőzést a televíziós hálszobában. Ezt hivatalosan azzal indokolják, hogy „az utóbbi időben sok volt a sportközvetítés, főleg kosárlabdában, ami iránt a közönség egyrésze nem tanúsít érdeklődést.” Különböző jelek arra vallanak, hogy valóban nem nagy az érdeklődés az izraeli csapat iránt a cseh közönség körében, de ennek ellenére minden arra mutat, hogy zsúfolásig megtelik a brnoi klub 1000 férőhellyel rendelkező terme.

Brnóban egyébként rendkívül hideg időjárás uralkodik.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV MEGHÍVÓ.

A Hitachdut Oléj Hungaria 1968 március 11-én, hétfőn este 8 órakor a tel-avivi HOH, Hácskón 61 alatti nagytermében - ünnepi asztalok mellett - ünnepi dr. Weissburg Chajimné - Etus 70-ik születésnapját, melyre a magyar Jisruv t. tagjai ezúton szeretettel meghívjuk. Az ünnepséget Kaczer Hies, a HOH központi elnöke nyitja meg. Ünnepi beszédet mond Fried Miksa. Záróbeszéd: Weissburg Etus. - Összekötőszó: Simon Tibor. - Az ünnepségen résztvesznek a HOH színek és a többi magyarjarkú egyesületek képviselői és tagjai. Résztvételi díj tévával és süteménnyel együtt 2,50 IL. Mindenkint szeretettel vár a rendezőség.

HAIFA

Március 12-én, kedden a dr. Weitzner otthonban (Pevzner u. 2. I. em.) bemutatjuk Jicchák Chum lenyűgöző színes állóképű színeszteru magyarázatával, „A Golántól Chebronig”, valamint Jeruzsálem óvárosának összevezetességét. - Helyszíne miatt és a tolongás elkerülése, két előadást tartunk: délután 5 órakor, valamint este 8 órai kezdettel. Költséghozzájárulás 1,50 IL. - Egyedülálló élmény! Senki sem mulaszthatja el.

BEER-SÉVA

Hétfőn, 11-én a szokásos klubnapon is beszerezhetők jegyek a purim-bárá. A klubnap háziaszonnyal: Steiner Heien és Szilágyi Klára.

dik, a várost hó borítja, ez azonban mitsem zavarja az izraeli játékosokat, mert a mérkőzést fedett, fűtött pályán játsszák. A cseh csapat edzője, Ivan Mrazek, annak

A turisztikaiügyi miniszter:

„Javasolni fogom a határok megnyitását arab turisták számára”

Mose Kol résztvevett a turisták részére létesített tudakozó iroda felavatásán Bét Lechemben

Mose Kol turisztikaiügyi miniszter a bét-lechemi turisztikai tudakozóhivatal megnyitása alkalmából tartott beszédében azt mondta, javasolni fogja a kormány, nyissák meg az ország határait a szomszédos arab államok turistái előtt, amennyiben ilyen kérés érkezne az arab államok részéről.

„Semmi ok arra, hogy ne nyissuk meg a libanoni határt Ros Hánikránál turistaforgalom számára, mint ahogy az Allenby-híd és más hidak nyitva állanak a jordániai határon - mondotta a miniszter. Az úgy nemcsak Izrael, hanem a körzet többi államának javát is szolgálja.”

A turisták számára létesített tudakozóhivatal a város központjában, a „Születés temploma” közelében működik. Eliás Banda polgármester, aki üdvözölte a

Sztrájkjal fenyegetőznek a teherautó-tulajdonosok

Tiltakoznak a túlsúly csökkentése miatt

A teherautó-fuvarozók szervezete sztrájkjal fenyegetőzik, tiltakozással, amiért a közlekedésügyi minisztérium csökkenteni szándékozik a túlsúly-rakomány engedélyezését. A szervezethez tartozó személyek birtokában mintegy négyezer teherautó van.

Néhány évvel ezelőtt a minisztérium engedélyezte a teherautók tulajdonosainak, hogy a gyár által megállapított teherbíró-képességen felül, 35 százalék rakományal terhelhetik meg teherautóikat. Ezt a túlsúlyt most a minisztérium évente öt százalékkal szándékozik csökkenteni.

A fuvarosok szerint a túlsúly-csökkentés súlyos nehézségeket okoz az áruszállításnak, mert már ma is nehéz a fuvarosoknak kielégíteni ügyfeleik igényeit. A túlsúly csökkentése következtében kénytelenek lesznek 10-15 százalékkal emelni a fuvardíjakat. A Kohen, a fuvarosok szervezetének szövegírója azt mondta, hogy a szervezet képviselői megbeszélést folytattak a közlekedési minisztérium államtitkárával azzal a céllal, hogy a minisztériumot eltérítsék szándékától, de eredménytelenül.

A különböző fuvarvállalatok képviselői rendkívüli gyűlést tartottak és úgy határoztak, hogy sztrájkba lépnek, amennyiben a közlekedésügyi minisztérium a túlsúly csökkentésére kötelezi őket. Azt követelik hogy

HAZTARTASI SEGÍTSÉGET Keresünk egész napra. Ajánkozás: Epstein-u. 8., II. bejárat, 15-ös lakás, Tel-Aviv.

Times: Izraelnek sikerült elfojtania a terror-mozgalmat

A londoni lap tel-avivi munkatársa szerint Izraelben elhárították a komoly ellenállás kifejlődését a megszállt területeken

A londoni Times „Izrael legyőzi az arab gerillákat” címen nagy cikket közöl izraeli tudósítója, Peter Nichols tollából. A cikkirő megállapítja, hogy teljes kudarccal végződtek az arab szélsőséges szervezetek erőfeszítései, hogy komoly ellenállást szervezzenek az izraeli fennhatóság alatt lévő területeken.

„A jelek arra mutatnak, hogy a legtöbb gerilla-harcos, akinek tevékenysége ismeretessé vált az izraeli hatóságok előtt, már vagy nincs az élők sorában, vagy fogságba került. A hatnapos háború óta mintegy száz esett el közülük az izraeli biztonsági erőkkel való megütközés során és körülbelül 800 van őrizetben.”

A továbbiakban Nichols azt elemzi, miért nem sikerült a terroristáknak nagyobb hatást elérniük, holott a feltételek, látszólag kedvezőek voltak ehhez. Izraelnek nagy segítségére volt az, hogy a leteremtett elmondta mint azt, amit tudtak szervezőikről abban a pillanatban, ahogy fogságba kerültek. Lehetőségek azonban - folytatja a cikkirő - hogy helytálló az az izraeli felfogás, miszerint az izraeli fennhatóság alatt élő arab lakosság nem azonosítja magát a szélsőséges szervezetekkel. Ez az egyik eredménye azoknak az erőfeszítéseknek, amelyet az izraeli hatóságok fogantattak. Hozzáfüzi még, hogy az izraeliek az elfásultság jeleit látják a judeai és somroni arab lakosság körében, akik nem tudják mi lesz a sorsuk és így helyesebbnek vélik az óvatosságot.

A cikkirő beszámol egy esetről, amikor az izraeli hatóságok elfogtak egy gázai sávbán működő terrorista-vezért. Ez igéretet tett, hogy mindent elmond az izraeli hatóságoknak, - ha nem robbantják fel házát. Az izraeliek megígérték és a bandavezér fogságának első éjszakáját jelentős-irással töltötte, melyben beszámolt saját és társai tevékenységéről.

„Számos arab diák mutatkozott hajlandónak arra, hogy átszivárognon izraeli fennhatóság alatti területre - folytatja Nichols, - azonban javarészüket elfogták, ami nagy mértékben csökkentette a jelentézők számát. Továbbiok: az egyetemi évad megindulása Európában. Így tehát

fennállnak a különböző terrorcsoportok között. Ahhoz, hogy az érdekeltek valóban hatásos ellenállási mozgalmat szervezzenek, jobban számításba kellene venniük a helyzet bonyolódását. A megszállás úgy látszik nem volt elegendő ahhoz, hogy bázisul szolgáljon a terrorszervezetek egyesülésére, legalább is a jelenlegi adottságok mellett” - fejezi be cikkét Nichols.

AZ ARABOK TILTAKOZNAK AZ UNO-BAN SAPIRA RENDELETEI ELLEN

Az angol kormány meggyőződött róla, hogy a rendeletek nem változtatják meg a megszállt területek státuszát - Miért nem adtak kellő magyarázatot? - kérdik Londonban

London (Reuter). - Az angol kormány arra a meggyőződésre jutott, hogy az izraeli belügyminiszter rendelete, amely az eddigi ellenes területeket katonailag megszállt területekké deklarálja, nem változtatja meg ezeknek a területeknek a jogi státuszát - közölték tegnap Londonban mérvadó hírforrások. Az angol kormány jelentést kapott Michael Hadow nagykövettől, miután ez felvilágosítást kért az izraeli kormánytól. A jelentést most gondosan tanulmányozták Londonban, de máris megállapították belőle, hogy az izraeli rendeletek csupán arra szolgálnak, hogy személyek és áruk mozgási szabadságát biztosítsák ezeken a területeken.

Jeruchámban felavatták a Tempo-gyár palackelőállító részlegét

Jövőre sor kerül az üvegek exportjára

Beér-Séva - (Az Uj Kelet tudósítójától). - Zeév Sáfir ipar és kereskedelemügyi miniszter tegnap délután Jeruchámban felavatta a Tempó hűsítőitalgyár palack-gyártó részlegét. A miniszter bekapcsolta az üvegyár égetőkemencéjét, melyben három hét múlva, amikor elérik az 1400 C fokot, megkezdődik az üveg előállítás. Az üvegyár kapacitása évi 25 ezer tonna lesz. Ez a mennyiség az első évben a gyár saját szükségletét fedezi, míg a későbbiekben az üveg exportjára is sor kerül.

A most üzembe helyezett gyárkombinát négy üzemszögéből áll. Ez ideig 14 millió fontot fektettek be a tulajdonosok a 12 ezer négyzetméternyi területet elfoglaló gyártelepbe, melyet egy évvel ezelőtt kezdtek el építeni.

Az avatónnepségen Zeév Sáfir üdvözlőbeszédében rámutatott a gyár fontosságára Jeruchám és a Negev számára és annak a reménynek adott kifejezést, hogy a kezdeti időkben 300 munkást

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

Előadások kezdete 4.30-7.15-9.15
ALLENBY: A 3. sz. vizfúrás
ARMON DAVID: Az óhség
BEN JEHUDA: Szeretem és... Szirtáki
CHEN: Riol gyémántok
CINERAMA: A vörös part
ESZTER: Telitalálát
GAT: Mindenkorra alkalmas ember
GORDON: Feltámadás
HAFON: Elet az életért
HOD: Oszkár
MAXIM: Asszony a homokban
MUGRABI: A makrancos hölg
ORION: Most már nagy fiú vagy
OPHIR: P.J. magán-detektív
PEER: A rágalom
TCHÉLET: A koncert
TEL-AVIV: Tony Rome
SEROT: Robbanás
YARON: Csodálatos Julia
BÁT-JAM
SAVYON: Ejtőernyős akció
OREN: Szívek szövetsége
BÁT-JAM: Batar

HOLNAP!
HOLDSUGÁR
A VIETNAMEI LÁNY
IRTA:
PETER FREI
FORDITOTTA:
GRÉDA JÓZSEF
A világsikerű regény bepillantást enged napjaink legjelentékenyebb konfliktusába, a távolkeleti háborúba. Izgalmas történet, amelyben kémkedés, szerelem, politikai cselszövések kapcsán bomlik ki a cselekmény.
FÖLTÉTLEN OLVASSA EL!
AZ ELSŐ RÉSZ PÉNTEKI SZÁMUNK MELLÉKLETÉBEN JELENIK MEG!
HOLNAP!

Lezuhant egy repülőgép - 67 utas szörnyethalt

Point a Pitre, Quadeloupe (Reuter, IFP). - Az Aire France Boeing-707 típusú gépe lezuhant Quadeloupe szigetén, néhány másodperccel azelőtt, hogy le akart szállni Point a Pitre repülőtérre és 53 utasa, valamint 14 tagú személyzete odaveszett. „Másképp perc múlva szállalok” - jelentette a pilóta a repülőtérnek, Rőtön ezután azonban megszakadt a kapcsolat a géppel. A repülőtér magas hegylánc övezi és a Boeing beleütközött az egyik csúcsba. A repülőtérrel látták, amint a gépből felcsapnak a lángok és az azonnal kikerkező mentőcsapatok már nem találtak egyetlen egy élőt sem az utasok közül. A repülőgép a Santiago de Chileből volt útban Párizs felé és Point a Pitre lett volna egyik közbeeső leszállóállomása.

Goren tábori főrabbi és Erel tábornok búcsúztak a Dákár halottaitól

Három virágkoszorút dobtak a tengerbe és a Jaffa hajó ágyui diszlövéseket adtak a 69 hősi halott tiszteletére

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Tegnap délelőtt a Jaffa torpedóromboló fedélzetén, a nyílt tengeren gyászistentiszteletet tartottak a Dákár tengeralattjáró hősihalottainak kegyeletére. A haifai kikötőből kifutott hadihajó Tanin tengeralattjáró kíséretében.

A gyászmenet 11 óra 30 perckor indult ki, amikor a Tanin tengeralattjáró kifutott a nyílt tengerre azon az útvonalon, amelyen a Dákár tengeralattjárónak kellett volna hazaérkeznie. Rövid idővel a Tanin elindulása után horgonyt szedett a Jaffa torpedóromboló is, amely ugyanazon az útszakaszon futott ki a tengerre. A haditengerészet e hadihajójának tengerészei tisztelgőállásban sorakoztak fel a Jaffa fedélzetén.

A gyászistentisztelet 1 óra 5 perckor vette kezdetét Goren katonai főrabbi imájával, aki a Dákár 69 hősihalottja emlékének adózott kegyeletteljes szavakkal. Miközben a két hadihajó dél irányban, Haifa felé vette útját, Goren főrabbi a parancsnoki hídon állva parentálta el a hőseket.

— Drága testvéreink, a szellem és a tett hősei, a Dákár tengeralattjáró hősihalottai! A tengerek mélyére szálltatok a nép és az állam küldetésében, hogy fokozzátok Izrael védőflottájának erejét és biztosítsátok a haza partjait és a tengeri utakat. Hón reméltük, hogy fogadhatunk benneteket a hazai partokhoz visszaérkezve és hazafelé tartva hirtelen eltűntek némán a tenger mélyében. Az Egek kapui mindig nyitva lesznek előttetek. Emléketek örökké élni fog.

Ezután a haditengerészet főrabbija mondott Kádíst, majd Erel tábornok, a flotta parancsnoka búcsúztatta a hőseket.

— Ez a tenger, amely ily kegyetlen volt hozzánk, egyetlen nyílt határunk. Ez a tenger az egyetlen hidat képezi a kultúra és a szabadság világához. Itt haladnak hajóink a nemzetek hajói mellett. Ezek a tengeri térségek képezték örök idők óta az összes népek számára a közös találkozás színhelyét és sokszor az összeütközések arénáját, amelyek népek sorsát szabták meg. Nem volt és nem lesz létezése olyan népnek, amely lemond szuverenitásáról ebben a térségben. E

A hadsereg főrabbinátusa tanulmányozza a tengerész-özvegyek helyzetét

A múlt század óta a legtöbb esetben engedélyezik az ilyen özvegyek férjhezmenését

A Dákár tengeralattjáró eltűnésével kapcsolatban a hadsereg főrabbinátusa közleményt adott ki, amelyben ismerteti a háláchikus álláspontot a legénység holtjának nyilvánítását illetően. A nőtlen tengerész-katonákkal nincs probléma, viszont az özvegyasszonyok ügye beható tárgyalást igényel.

Tudni kell ugyanis, hogy a talmudi korból eredő precedensek szerint az eltűnt hajó utasait nem nyilvánítják halottnak. Sőt, ebből a szempontból egy egész hajó sorsa sokkal bonyolultabb és bizonytalanabb, mint az olyan emberé, aki egyénileg fulladt meg feneketlennek minősített vízben.

A középkorban már enyhült ez az álláspont, míg a múlt században Reb Jicchák Elchánán Szeptor, a világ-

küldetéshez ragaszkodva vállalták önkéntesen a Dákár tengeralattjáró katonái, hogy a tenger mélyén viselik a honvédelem terhét.

Erel tábornok hangsúlyozta, hogy a Dákár katonái azt hagyták számunkra örökségül, hogy folytassuk küldetésüket.

Pontosan fél 2-kor megfújták a kürtöket a gyász jeléül, miközben a zászlót félárbórcra eresztették. Haifa városparancsnoka a hadsereg nevében virágkoszorút eresztett a tengerbe, majd további két virágkoszorút dobtak a vízbe: az egyiket Slomo Erel tábornok a haditengerészet nevében, a másikat pedig Kimchi alezredes a tengeralattjáró flotta nevében.

hirü kovnoi rabbi a legtöbb esetben engedélyezte az ilyen özvegyek újból való férjhezmenését, tekintve, hogy a kommunikációs eszközök világszerte rohamos fejlődésen mentek át.

Mint hogy a haditengerészet szakértői szerint semmi lehetőség arra, hogy a Dákár esetében bárki is megmenekült volna, a főrabbinátus úgy határozott, hogy a gyász előírásai a nős tengerészkatonák hozzátartozóira is vonatkoznak. Ugyanakkor a főrabbinátus háláchikus vonalon tanulmányokat végez annak érdekében, hogy mind az Ejlát torpedóromboló, mind a Dákár tengeralattjáró eltűntjeinek aguna-problémái a Háláchá szemléjében megoldást nyerjenek.

A Kneszet hódol a Dákár emlékének

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
rülmények között meg lehetett tenni, az mind megtörtént.

A begyűjtött és elemzett adatokból sajnos azt a vég-ső következtetést kellett levonni, hogy a Dákár elveszett.

Részletesen ismertette Dáján a Dákár utolsó jeladásainak felfogását, feljegyzését és időpontját, majd kijelentette, hogy az izraeli haderő szakértői és más szakértők is valamennyi adat megvizsgálása után szögezték le, nincs további remény a Dákár megtalálására.

A Kneszet gyászülését megelőzően ugyancsak a Kneszet épületében Lévi Eskol miniszterelnök vezetésével rendkívüli ülést tartott a kormány. Ezen az ülésen határozták el a Dákár elpusztulásának bejelentését. Eskol a minisztertanácsban kijelentette: Nincs módunkban gyógyító vizsgálatást nyújtani a lesújtott családoknak, csupán azt mondhatjuk, hogy szívünkben teljes a biztonság, miszerint elpusztult drágáink min-

dent megtettek, ami módjukban állt és hogy az illetékes izraeli tényezők is mindent megtettek, amit tenniük kellett.

A Kneszet gyászülésén elmondott beszédében Dáján a minisztertanács nevében összefoglalást adott a Dákár tengeralattjáró történetéről, Izrael általi megvásárlásáról és utolsó útjáról. Elmondotta, hogy az 1945-ben épült Taton típusú tengeralattjáró, melyhez hasonló vízijárművek jelenleg is az angol haditengerészet aktív szolgálatában állnak, 1965 júniusáig az angol tengerészet keretében működött. Altalunk való átvételétől kezdődően

rendkívüli alapossággal tatarozáson ment keresztül és az izraeli személyzet, mely átvette, ugyancsak különleges kiképzést kapott.

Az izraeli tengerészek, a Dákár 69 főnyi legénysége a haditengerészet és a tengeralattjáró flotta legkiválóbb elemeiből került ki, akiknek szakképzettsége, egyénisége, bátorsága és rátermettsége az évek folyamán sok nehéz próbát állt ki. A tengeralattjáró Izraelbe való elindulása előtt további próbautakat és alámerülési próbákat tett, részben pedig az izraeli tengerészet tengeralattjáró flottája ott tartózkodó parancsnokának közvetlen irányításával.

A hajó és legénysége minden nehéz próbát kiválóan megállt.

A felkutatással kapcsol-

tos erőfeszítések ismertetése keretében elmondta Dáján, hogy ezek a munkálatok a tenger felszínének vizsgálásával voltak kapcsolatosak, mind a léghaderő, mind a tengerészet, mind pedig a segítséget nyújtó idegen államok tengerészetének és léghaderőjének bekapcsolásával.

Példátlannul széleskörű, nemzetközi összefogás jegyében zajlott le ez a kutatás.

A léghaderők 367 ezer négyzetkilométernyi területet kutattak át. A tengeri erők pedig 112 ezer négyzetkilométert. Megállapította még Dáján, hogy az elsüllyedt tengeralattjáró maradványai a tengerfenéken való felkutatása elméletileg ugyanolyan nehéz feladat, mint a tengerfenék alatti felkutatása elméletileg lehetséges, de Izraelnek nem áll módjában, a kellő eszközök hiányában, ilyen szerű kutatásokat folytatni. Ha a későbbi idők folyamán a megfelelő eszközök rendelkezésre fognak állni, ezt a kutatást is le fogják bonyolítani.

Mose Dáján beszédének befejezése után Kádís Luz házelnök parentálta el a Dákár 69 főnyi személyzetét és fejezte ki a Kneszet, valamint a nép részvétét a családtagoknak. Luz elnök felolvasta a Dákár legénységének teljes névsorát. A jelenlévők ezt állva hallgatták végig. A házelnök gyászbeszédével a rendkívüli ülés befejeződött.

Rhodesiában kivégezték a három halálraítelt négert

Ezzel megszakadt minden kapcsolat Anglia és Rhodesia között

Salisbury, (Reuter, IFP). — Anglia és Rhodesia között tegnap bekövetkezett a nyílt szakadás azáltal, hogy tegnap reggel 9 órakor a rhodesiai főváros börtönében felakasztották 3 négert, annak ellenére, hogy Elizabeth angol királynő életfogytiglani fegyházra változtatta át büntetésüket. Az elitelték felfolyamodását, hogy halasszák el a kivégzést, a rhodesiai kormány illetékes bizottsága visszautasította és James Dhlamini, Victor Malamo és Doli Shadrece négerek kivégzésének végrehajtását azonnali hatállyal elrendelték.

A kivégzések hírére az angol kormány azonnal minisztertanácsot hívott össze. Harold Wilson kijelentette, hogy nagy megdöbbenéssel és haraggal veszi tudomásul a történeteket, míg George Thomson, az angol állam-szövetségügyi miniszter azt mondta, hogy az akasztások új és nehéz helyzetet teremtettek. Thomson az alsóházban bejelentette, hogy a kormány felkérte az igazságügyminisztériumot, tanulmányozza a törvényes helyzetet. Mindezek az intézkedések és az angol kormányban mutatkozó felháborodás nem változtat azon a tényen, hogy Rhodesia, amely 1965-ben az angol kormány hozzájárulása nélkül önállónak nyilvánította magát, ez-

zel a lépéssel már az utolsó szálat is elszakította, amely eddig Angliához fűzte, mert a függetlenség egyoldalú kikiáltása után is fenntartotta hűségét az angol koronával szemben.

Diplomáciai megfigyelők megállapítják, hogy ha bár-

kinék kétsége volt arra vonatkozólag, hogy Anglia elvesztette nagyhatalmi pozícióját, Rhodesiának ez cselekedete most már meggyőzően bizonyította, hogy viszályszaváltozott a szigetországga, amely a középkorban volt.

— HA AZT HINNÉM, HOGY Ő HISZ ABBAN AMIT MOND, MÁR RÉG ELVESZTETTÉM VOLNA A HITEMET BENNE...



(COPYRIGHT BY „MAARIV

Juszuf Zuajen Izraélt és Amerikát támadta az Eufratesz magasságjának alapkövetésénél

Százötven kilométeres vasútvonalat építettek Aleppótól az Eufrateszig

Damaszkusz, (IFP). — Az Eufrateszen épülő erőművek alapkövét tegnap tették le ünnepélyes körülmények között, dr. Juszuf Zuajen szíriai miniszterelnök jelenlétében. Zuajen ugyanakkor felavatta a 150 kilométeres vasútvonalat is, amely Aleppo városát összeköti az erőművek színhelyével.

Az esemény alkalmával mondott hosszú beszédében a miniszterelnök kijelentette, hogy Szíria nem kapott segítséget a gazdag arab országoktól ezeknek a munkálatoknak a végrehajtására. Zuajen támadta Nyugat-Németországot, amely azzal a feltétellel akart résztvenni az erőmű építésében, hogy a Concordia vállalat kölaalkutási engedélyt kapjon. Bonn ezen az uton kezébe akarta kaparintani Szíria nemzetgazdaságát és

nyugati befolyás alá akarta hajtani.

A Báát kormány a Szovjetunióval irta alá a szerződést a magasság építéséről és a miniszterelnök ígéretet tett arra, hogy a szíriai népszemélyzetet sosem fogja elfelejteni a Szovjetunió barátságát és azt, hogy felfegyverezte a hadseregét.

Zuajen élesen támadta az amerikai és a NATO államokat, amelyek szerinte támogetták Izraélt a június 5-iki „agresszió” idején. „Az Egyesült Államok ténylegesen is segítette Izraélt.” Végtül kijelentette, hogy Izrael és az imperialisták tévednek, ha azt hiszik, hogy Szíria az állandó forradalmak országa, mert a népszemélyzet támogatja a kormányt és mögötte áll abban a törekvésében, hogy a júniusi háboruból elfoglalt területeket visszakapja.



A hadiflotta meghajtja zászlóit a DÁKÁR

tengeralattjáró halottainak emléke előtt, akik feladatuk teljesítése közben estek el és részvétét fejezi ki a családoknak.

A hadügyminiszter

gyászolja a haditengerészet hajója, a

DÁKÁR

halottait és mély együttérzését fejezi ki családjaiknak gyászukban és fájdalukban.

MA
Zuta
szelvényorsolás
és rendes sorolás a Mifal Hápajisznál

מפעל הפיס